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[bookmark: _GoBack]Symphonieorchester Vorarlberg spielt Joseph Haydns „Die Jahreszeiten“ 
Großes Oratorium der Wiener Klassik für Orchester, Soli und Chor geleitet von Benjamin Lack 

Bregenz, 16. Februar 2017 – Für das vierte Abo-Konzert des Symphonieorchester Vorarlberg steht Benjamin Lack am Dirigentenpult. Unter seiner Leitung führen das Orchester, der Kammerchor Feldkirch und die Solisten Mara Mastalir, Daniel Johannsen und Florian Götz gemeinsam Haydns „Die Jahreszeiten“ auf. Das Publikum kann dieses Oratorium am 11. März im Montforthaus Feldkirch und am 12. März im Festspielhaus Bregenz erleben. 

Mit dem Übergang vom Winter in den Frühling beginnt Haydns Oratorium. „Wir spielen dieses Werk genau in dieser Übergangszeit – im März“, erklärt Geschäftsführer Thomas Heißbauer. Für Heißbauer verfügt das Stück über eine besondere Kraft. „Haydn war bereits 69 Jahre alt als er „Die Jahreszeiten“ komponierte. Er vertonte nicht nur einen Jahreslauf, sondern das ganze Leben. Das ist im gesamten Werk hörbar.“ 

Wiener Klassik mit romantischen Vorboten
Haydns „Die Jahreszeiten“ erzählt vom bäuerlichen Leben, von den Übergängen im Jahreskreis und von den Freuden des Lebens, vom Werden und vom Vergehen. Wo das Libretto von Gottfried van Swieten schwächelt – Haydn selbst war damit nicht gänzlich zufrieden – überzeugt Haydn mit kompositorischen Einfällen, die bis heute frisch, humorvoll und jugendlich wirken. 

„Stumme Andacht, Staunen und lauter Enthusiasmus […]“, so kommentierte die Presse die Uraufführung am 24. April 1801 im Wiener Palais Schwarzenberg. Zwei weitere Aufführungen im selben Monat folgten. Haydn deutete mit seinen „Jahreszeiten“ bereits in eine neue Richtung. Die Vorboten der Romantik sind in dieser klassischen Komposition in Ansätzen hörbar. 

Ein Werk für Orchester, Soli und Chor
Mit der Leitung der „Jahreszeiten“ feiert Orchester- und Chorleiter Benjamin Lack seine Symphonieorchester-Premiere. Lack ist Feldkircher Domkapellmeister, Leiter des Festspielchores und seit 2005 auch musikalischer Leiter des Kammerchor Feldkirch. Der Kammerchor – 2001 aus dem „Hortus Musicus“ hervorgegangen – hat seine künstlerischen Schwerpunkte in anspruchsvoller A-Cappella-Chorliteratur sowie in der Darbietung von Oratorienwerken. 

Als Gastsolisten sind Mara Mastalir, Daniel Johannsen und Florian Götz zu erleben. Alle drei sind erfahrene Haydn-Interpreten. Mastalir sang den Sopran-Part der „Jahreszeiten“ bereits mehrfach, unter anderem bei den Haydn Festspielen Eisenstadt. Tenor Daniel Johannsen gehört zu den gefragtesten Evangelisten seiner Generation. Bariton Florian Götz zählt die großen Haydn-Oratorien zu seinem umfassenden Repertoire. 

Zu Gast in der Schweiz
Gastspiele im In- und Ausland sind für das Symphonieorchester Vorarlberg von großer Bedeutung. Geschäftsführer Thomas Heißbauer sieht darin eine Pflicht des Klangkörpers: „Unsere musikalische Qualität ist auf internationalem Niveau. Wir müssen und wollen über die Landesgrenzen hinaus präsent sein.“ Am 10. März 2017 gastiert das Symphonieorchester auf Einladung des Kulturvereins Glarus Süd mit Haydns „Die Jahreszeiten“ in Schwanden in der Schweiz. 

Info: www.sov.at 



Mit der Bitte um Aufnahme in den Terminkalender:


Konzert 4
Freitag, 10. März 2017, 19.30 Uhr, Gemeindezentrum Schwanden (CH)
Samstag, 11. März 2017, 19.30 Uhr, Montforthaus Feldkirch
Sonntag, 12. März 2017, 19.30 Uhr, Festspielhaus Bregenz 

Benjamin Lack | Dirigent
Mara Mastalir | Sopran
Daniel Johannsen | Tenor
Florian Götz | Bariton
Kammerchor Feldkirch

Joseph Haydn: Die Jahreszeiten Hob.XXI:3

Karten:
Freier Kartenverkauf bei Bregenz Tourismus (0043/5574/4080), Feldkirch Tourismus (0043/5522/73467), in allen Vorverkaufsstellen von v-ticket (www.v-ticket.at) und allen Filialen der Volksbank Vorarlberg sowie direkt beim Symphonieorchester Vorarlberg (0043/5574/43447 | office@sov.at)
Ermäßigungen für Schüler, Studenten, Ö1 Clubmitglieder und Menschen mit Behinderung
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Symphonieorchester_Vorarlberg_1.jpg und Symphonieorchester_Vorarlberg_2.jpg: Unter der Leitung von Benjamin Lack präsentiert das Symphonieorchester Vorarlberg mit dem vierten Abo-Konzert Joseph Haydns „Die Jahreszeiten“. (Copyright: Thomas Schrott)

Benjamin_Lack.jpg: Mit Joseph Haydns Komposition „Die Jahreszeiten“ nimmt Dirigent Benjamin Lack das Publikum beim vierten Abo-Konzert mit auf den musikalischen Jahreslauf. (Copyright: Jens Ellensohn)

Mara_Mastalir.jpg: Die Wiener Sopranistin Mara Mastalir ist als Solistin des Haydn Oratoriums in Feldkirch und in Bregenz zu hören. (Copyright: Leedina) 

Daniel_Johannsen.jpg: Der Tenor Daniel Johannsen gehört zu den gefragten Evangelisten seiner Sängergeneration. (Copyright: Annette Friedel)

Florian_Goetz.jpg: Haydns „Die Jahreszeiten“ zählt zum Oratorien-Repertoire des jungen Baritons Florian Götz. (Copyright: Florian Götz)

Kammerchor_Feldkirch: Der Kammerchor Feldkirch wurde 2001 gegründet. Seit 2005 ist Benjamin Lack musikalischer Leiter. (Copyright: Kammerchor Feldkirch)
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