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Ausgezeichnet! Sägenvier macht Identität sichtbar
Signaletik-Projekte für Kindergarten Markt und Volksschule Edlach erhalten internationale Preise
Dornbirn, 16. Mai 2017 – Das Büro für DesignKommunikation Sägenvier arbeitet seit vielen Jahren für regionale und überregionale Signaletik-Projekte. Nun bestätigen drei internationale Auszeichnungen erneut das Können des Dornbirner Gestaltungsbüros. Das Leitsystem für den Kindergarten Markt erhält den Yellow Pencil Award und steht auf der Shortlist des IIID-Awards. Mit der Arbeit für die Volksschule Edlach ist Sägenvier Finalist beim European Design Award und wurde mit dem IIID-Award in Silber prämiert.

Sägenvier versteht unter Signaletik nicht nur die wegweisende Kommunikation in einem Gebäude oder in einer Umgebung: Sigi Ramoser und sein Team machen mit ihren Beschriftungen und Beschilderungen Identität sichtbar. „Es ist die Pflicht eines Leitsystems Orientierung zu geben. Die Kür ist es, für den Besucher oder Benutzer spürbar zu machen, mit wem man es zu tun hat“, so der Gestalter. Er ist davon überzeugt, dass „die Ideen dazu oft ganz naheliegend sind.“
Kindergarten Markt: Partizipatives Konzept

Für das Leitsystem des neuesten Kindergartens der Stadt Dornbirn (Markt) setzte Sägenvier auf die kreative Kraft der Benutzer selbst. Kinder lieferten Vorlagen für die Beschriftungen, zeichneten witzige Figürchen, wundersame Tiere und fantasievolle Pflanzen. Diese Wesen treten nun auf Wänden, Türen und Anlaufschutzflächen als Hauptakteure auf. „Dabei haben wir als Gestalter nicht korrigierend eingegriffen, die kindliche Leichtigkeit verleiht dem Gebäude Charme“, sagt Ramoser. Einen wesentlichen Beitrag zum gelungenen Projekt leistete Farbgestalterin Monika Heiss.
Für das Signaletik-Projekt für den Kindergarten Markt erhält Sägenvier den angesehenen Yellow Pencil Award der D&AD London. Die Jury des IIID-Awards 2017 setzte dieses Projekt auf die Shortlist.

Volksschule Edlach: Orientierung für eine offene Schule
Die Signaletik für die Volksschule Edlach überzeugte die internationale Jury des III-D Awards 2017 ebenfalls: In der Kategorie Wayshowing prämierte sie Sägenvier mit Silber. Für den European Design Award 2017 ist die Dornbirner Agentur mit diesem Projekt nominiert und unter den Finalisten.

In der Volksschule Edlach haben Bildungsbereiche und multifunktionale Räume das traditionelle Klassenzimmer abgelöst. Die Kinder lernen jahrgangsübergreifend und interdisziplinär. Hier muss eine intelligente Signaletik Zugehörigkeiten innerhalb der Lernbereiche sichtbar machen, so der Ansatz von Sägenvier. Ein Fahnensystem übernimmt diese Aufgabe: Deckenfahnen dienen der räumlichen Orientierung, Wappentiere sowie eigene Klassenfarben schaffen Identität. Die Typografie hat einen modernen und verspielten Charakter. Aus deren Duktus entwickelte Sägenvier Elemente, Tiere und Wesen, die auf unterschiedlichsten Flächen fabelhafte Geschichten erzählen.
Weiterführende Informationen: www.saegenvier.at 

Über die Auszeichnungen

Das International Institute for Information Design vergibt alle drei Jahre den IIID-Award für herausragende Leistungen im Bereich Informationsdesign. In 15 Kategorien werden Projekte ausgezeichnet, die Daten auf besondere Weise in Information übersetzen und damit Design als Werkzeug zur Lösung komplexer Probleme verstehen. 
Die European Design Awards (ED-Awards) werden seit 2007 von einem Verbund europäischer Fachmagazine im Bereich Design organisiert. Mit mehr als 40 Kategorien zählen die ED-Awards zu den prestigeträchtigsten und umfassendsten Auszeichnungen innerhalb der Branche. 

D&AD steht für Design & Art Direction. Die gleichnamige Organisation mit Sitz in London versteht sich als Zusammenschluss Kreativer und Designschaffender und zeichnet jährlich herausragende und innovative Leistungen aus den Bereichen Design und Werbung aus. Die hochrangige Jury vergibt Yellow Pencils und Black Pencils – wobei der gelbe Stift einer Silbermedaille gleichkommt, der schwarze Stift einer Goldmedaille. 
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Saegenvier-Signaletik-Volksschule-Edlach.jpg: Die offene Architektur mit multifunktionalen Räumen ermöglicht neue pädagogische Konzepte in der Volksschule Edlach. „Umso mehr muss eine intelligente Signaletik Zugehörigkeiten schaffen und Orientierung geben“, ist Sigi Ramoser von Sägenvier DesignKommunikation überzeugt.
Saegenvier-Signaletik-Volksschule-Edlach-Fahne.jpg: Für das Signaletik-Projekt wurde das Dornbirner Büro für DesignKommunikation Sägenvier mit dem IIID-Award 2017 in Silber ausgezeichnet und ist für den European Design Award nominiert.
Saegenvier-Signaletik-Volksschule-Edlach-Schrift-Elemente.jpg: Bei der Schrift für die Signaletik der Volksschule Edlach setzte Sägenvier auf eine Typografie mit einem modernen und verspielten Charakter. Daraus leiten sich illustrative Elemente ab.
Saegenvier-Signaletik-Kindergarten-Markt-Schriften.jpg: Eine partizipative Idee ist der Kern des Signaletik-Projekts von Sägenvier für den Kindergarten Markt der Stadt Dornbirn. Das Leitsystem erhielt den D&AD Award 2017 (Yellow Pencil) und schaffte es auf die Shortlist für den IIID-Award 2017.
Saegenvier-Signaletik-Kindergarten-Markt-Anlaufschutz.jpg: Sägenvier beteiligte beim Signaletik-Projekt für den Kindergarten Markt die Nutzer selbst: Die Vorlagen für Schriften, Symbole und Zeichnungen stammen von Kindern. 
Saegenvier-Signaletik-Kindergarten-Markt-Tiefgarage.jpg: Anstatt der sonst gewohnten grauen Untergrund-Atmosphäre strahlt in der öffentlichen Tiefgarage im Kindergarten Markt ein überdimensionales Bilderbuch. Laut Sigi Ramoser von Sägenvier ist es die „freundlichste Tiefgarage Vorarlbergs“. 
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