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Symphonieorchester Vorarlberg bringt Marktgasse zum Erklingen
Symphonieorchester nimmt teil am bundesweiten Aktionstag „Orchester für alle“ am 14. Juni

Bregenz/Feldkirch, 9. Juni – Am 14. Juni heißt es zum ersten Mal österreichweit „Orchester für alle“. Mit diesem bundesweiten Aktionstag geben 11 Berufsorchester an acht Orten Einblicke in ihre Arbeit. Das Symphonieorchester Vorarlberg wird mit „Dirigiere Dein Orchester!“ in der Marktgasse Feldkirch zu erleben sein. 

Den Taktstock selbst in den Händen halten und ein ganzes Orchester leiten, wer das schon immer wollte, der hat am 14. Juni die Gelegenheit dazu. Ab 11 Uhr wird das Symphonieorchester in der Feldkircher Marktgasse – bei schlechtem Wetter in der Johanniterkirche – kurze Werke der Orchesterliteratur spielen. Unter dem Motto „Dirigiere Dein Orchester!“ ist das Publikum dazu eingeladen selbst am Pult zu stehen.

Erster bundesweiter Aktionstag
Die österreichischen Klangkörper leisten im Bereich Musikvermittlung seit vielen Jahren grundlegende Arbeit, um Musik für alle zugänglich zu machen. Der erste bundesweite Aktionstag steht unter dem Motto „Orchester für alle“. 11 österreichische Berufsorchester nehmen daran Teil und geben an ungewöhnlichen Orten Einblicke in ihre Arbeit. 

Info: Symphonieorchester Vorarlberg und Orchester für alle - Symphonieorchester Vorarlberg (Facebook)


Fact-Box:
- „Orchester für alle“ 14. Juni 2017
- erster bundesweiter Aktionstag der Musikvermittlungsprojekte von 11 österreichischen Berufsorchestern.
- teilnehmende Orchester: Wiener Philharmoniker, Wiener Symphoniker, RSO Wien, Volksoper Wien, Tonkünstler-Orchester Niederösterreich, Bühne Baden, Bruckner Orchester Linz, Mozarteum Orchester Salzburg, Tiroler Symphonieorchester Innsbruck, Grazer Philharmonisches Orchester, Symphonieorchester Vorarlberg
- „Dirigiere Dein Orchester“ des Symphonieorchester Vorarlbergs am 14. Juni 2017 ab 11 Uhr in der Marktgasse Feldkirch, bei schlechtem Wetter in der Johanniterkirche. 
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