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Presseaussendung
i+R Dietrich Wohnbau GmbH

Gräfliche Seedomaine zu Bodman nimmt Gestalt an
i+R lädt Interessierte und Nachbarn zum Sommerfest am 8. Juli ein
Lindau/Bodman, 16. Juni 2017 – Die Bauarbeiten bei der Gräflichen Seedomaine zu Bodman laufen auf Hochtouren: Knapp acht Monate nach dem Richtfest hat i+R Dietrich Wohnbau die Rohbauten der neun Villen fertiggestellt und beginnt mit dem Innenausbau. Drei Viertel der 48 Wohneinheiten sind mittlerweile verkauft. Am 8. Juli findet das Sommerfest vor Ort auf der Baustelle statt. 
Bis zum Frühjahr 2018 soll die Gräfliche Seedomaine zu Bodman bezugsfertig sein. Die Zeichen stehen gut: Der Bau der Tiefgarage mit 130 Stellplätzen ist abgeschlossen. Die Rohbauten der Villen sind fertiggestellt. Bei der Hälfte sind die Dächer aufgeschlagen, sodass Dachdecker und Spengler mit ihrer Arbeit starten konnten. Einige Villen sind verputzt. Die ersten maßgefertigten Fenster des Schwesterunternehmens i+R Fensterbau sind bereits eingesetzt und die Trockenbauarbeiten haben begonnen. 
„Die Seedomaine nimmt nun Gestalt an, und man sieht, was für ein einzigartiges Projekt hier verwirklicht wird“, freut sich Alexander Stuchly, Geschäftsführer der i+R Dietrich Wohnbau. Davon können sich Interessierte vor Ort demnächst selbst ein Bild machen: Am 8. Juli, von 10 bis 16 Uhr, lädt Bauträger i+R Dietrich Wohnbau zum Sommerfest mit Besichtigung der Anlage. Die Fertigstellung der Wohnbauten ist für Frühjahr 2018 geplant. Die Außenraumgestaltung nach den Plänen des renommierten Landschaftsarchitekten Peter Wirtz wird im Sommer 2018 fertig sein. 
Individuell gestaltet

35 der insgesamt 48 Wohneinheiten haben bereits Eigentümer, die Bodman zu ihrem Lebensmittelpunkt oder zu ihrem Feriendomizil machen wollen. Bei den neuen Einwohnern handelt es sich überwiegend um Personen aus dem süddeutschen Raum, die sich auch beim Innenausbau auf besondere Qualität freuen dürfen. Um dies zu gewährleisten setzt i+R Dietrich Wohnbau auch einen Projektleiter ausschließlich zur technischen Kundenbetreuung ein, dies erfüllt Herr Detlev Müller. „Hier ist nichts von der Stange: Jedes Detail wird gezeichnet, diskutiert, verhandelt und freigegeben“, beschreibt Projektleiter Jens Müller die Exklusivität der Ausführung. 
Außergewöhnliches Bauprojekt
2012 hatte die Lindauer i+R Dietrich Wohnbau GmbH das gräfliche Grundstück am deutschen Bodenseeufer gekauft. Gemeinsam mit der Gemeinde und der gräflichen Familie entwickelte sie das Nachnutzungskonzept des 12.000 Quadratmeter großen Areals. Nach den Plänen des Berliner Architekten Professor Hans Kollhoff entstehen vierzehn individuelle Villen und ein Suitenhotel. Jedes Haus hat seinen eigenen Charakter und ist handwerklich hochwertig gefertigt. So gibt es beispielsweise auch unterschiedliche Fassaden mit Schindeln oder Fachwerk.
Das neue Hotel ersetzt die alte „Linde“ und wird über 14 Suiten, ein Restaurant und einen Wellnessbereich verfügen. Auch eine Liegewiese am Seeufer und ein kleines Badehaus gehören zum Betrieb. Serviceleistungen für die Bewohner der Seedomaine sind vorgesehen.
Info: www.seedomaine-bodman.de 
Factbox: Gräfliche Seedomaine zu Bodman
· Grundstücksfläche: 12.084 m²

· Projektentwicklung und -umsetzung: i+R Dietrich Wohnbau GmbH, Lindau (Deutschland)

· Architekturkonzept: Architekt Prof. Hans Kollhoff, Zürich – Berlin

· Nutzung: Hochwertige Wohnungen in 14 unterschiedlichen und eigenständigen Baukörpern verschiedener Größen (9 Mehrfamilienhäuser, 5 Einfamilienhäuser) sowie ein Suitenhotel

· Tiefgarage mit 130 Stellplätzen, oberirdisch autofrei, öffentlich durchwegt

· Beratung und Verkauf: Gräfliche Seedomaine zu Bodman GmbH

· Projektvolumen: 50 Millionen Euro
Sommerfest 
· Gräfliche Seedomaine zu Bodman

· Samstag, 8. Juli 2017, 10 bis 16 Uhr
· Laufende Führungen durch die Anlage

Bildtexte: 
i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-Seeblick.jpg: Die Gräfliche Seedomaine zu Bodman verfügt nach Bauabschluss über 14 Villen bzw. Einfamilienhäuser sowie ein Suitenhotel.

i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen.jpg: Am 8. Juli 2017 lädt der Bauträger i+R Dietrich Wohnbau zur Besichtigung der Gräflichen Seedomaine zu Bodman.

i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-1.jpg: i+R errichtet die Gräfliche Seedomaine zu Bodman nach den Plänen des bekannten deutschen Architekten Professor Hans Kollhoff.
i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-Dachstuhl-1.jpg: Insgesamt 48 Wohneinheiten bieten die Villen der Gräflichen Seedomaine zu Bodman, die i+R errichtet.
i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-Dachstuhl.jpg: Hochwertiges Handwerk ist bei den Häusern der Seedomaine zu Bodman überall sichtbar.

i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-Seeblick-innen.jpg: Die Villen der vom Bauträger i+R errichteten Seedomaine zu Bodman bieten einen Blick auf den Bodensee.
Copyright: i+R Dietrich Wohnbau/Maria Schönbrunn. Abdruck honorarfrei zur Berichterstattung über die Gräfliche Seedomaine zu Bodman.
i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-Luftaufnahme.jpg und i+R-Seedomaine-Bodman-Baufortschritt-Villen-Luftaufnahme-1.jpg: Die Villen der Gräflichen Seedomäne zu Bodman prägen die neue Silhouette der Gemeinde Bodman am Bodensee. (Copyright: i+R Dietrich Wohnbau)
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