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Bildtexte zu Presseaussendungen anlässlich e5-Event am 13. Oktober 2017:
e5-event-2017-Buergermeister-alle.jpg: Treffpunkt e5-Event 2017 in der Fachhochschule Vorarlberg: Die Bürgermeister und VertreterInnen der e5-Teams der ausgezeichneten Gemeinden mit den Landesräten Johannes Rauch (li.) und Erich Schwärzler (re.) sowie dem e5-Programmleiter des Energieinstitut Vorarlberg, Karl-Heinz Kaspar (li. hi.).

e5-event-2017-Buergermeister-Bezirk-Bregenz.jpg: Das e5-Gruppenbild 2017 für den Bezirk Bregenz (von links): Landesrat Johannes Rauch, e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar, die Bürgermeister Christian Natter (Wolfurt), Reinhold Eberle (Gaißau), Herbert Sparr (Höchst), Michael Simma (Lochau) und Kurt Krottenhammer (Langenegg) sowie Landesrat Erich Schwärzler.
e5-event-2017-Bezirk-Dornbirn.jpg: Freuten sich über ihre Erfolge beim e5-event: Günter Mathis (Stadtrat und e5-Teamleiter Hohenems) und Christine Bösch-Vetter (Umweltreferentin und e5-Teamleiterin Gemeinde Lustenau) mit den Landesräten Johannes Rauch und Erich Schwärzler sowie e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar.
e5-event-2017-Buergermeister-Bezirk-Feldkirch.jpg: Die führenden e5-Gemeinden 2017 liegen im Bezirk Feldkirch (von links): Landesrat Johannes Rauch, Bürgermeister Kilian Tschabrun (Zwischenwasser), e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar, Bürgermeister Rainer Siegele (Mäder) und Landesrat Erich Schwärzler.
e5-event-2017-Buergermeister-Bezirk-Bludenz.jpg: Landesrat Johannes Rauch, Michael Tinkhauser (Bürgermeister Bludesch), Martin Netzer (Bürgermeister Gaschurn-Partenen), Landesrat Erich Schwärzler, Dieter Lauermann (Bürgermeister Ludesch) und Peter Neier (Bürgermeister Nüziders) und e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar.

e5-event-2017-e5-Team-Energieinstitut-Vorarlberg.jpg: Das e5-Betreuungsteam des Energieinstituts Vorarlberg (von links): Andreas Bertel, Thomas Pieber, e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar, Andreas Beier, Tanja Lebar, Gregor Sellner, Florian Jochum und Carmen Jungmayr.
e5-event-2017-Energieautonomie-Gemeinde-2018-Hard.jpg: Der Harder Bürgermeister Harald Köhlmeier (Dritter von rechts) und sein Team nahmen von den Landesräten Johannes Rauch (Zweiter von links) und Erich Schwärzler (rechts) die Auszeichnung als „Energieautonomie-Gemeinde 2018“ entgegen.

e5-event-2017-Bludesch-Gruppe.jpg: Das e5-Team der Gemeinde Bludesch mit den Landesräten Erich Schwärzler (li.) und Johannes Rauch (re.), e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (hi. Mi.), e5-Gemeindebetreuer Andreas Bertel sowie Christian Vögel (Fachbereichsleiter Energie, Land Vorarlberg).

e5-event-2017-Gaizsau-Gruppe.jpg: e5-Gruppenfoto von Gaißau: Landesrat Erich Schwärzler, Kurt Lutz, Betreuer Florian Jochum, Bürgermeister Reinhold Eberle, Programmleiter Karl-Heinz Kaspar, Jurorin Gabriele Greußing, Klaus Gobald und Landesrat Johannes Rauch.

e5-event-2017-Gaschurn-Gruppe.jpg: Gaschurn konnte ein zusätzliches „e“ einheimsen: Das e5-Team rund um Bürgermeister Martin Netzer flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (links) und Johannes Rauch (rechts).

e5-event-2017-Hoechst-Gruppe.jpg: Höchst erzielte 2017 drei „e“: Das e5-Team rund um Bürgermeister Helmut Sparr flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (rechts) und Johannes Rauch (links).

e5-event-2017-Hohenems-Gruppe.jpg: Das e5-Team der erstmals zertifizierten Stadt Hohenems erzielte drei „e“ und freute sich mit den Landesräten Erich Schwärzler (links) und Johannes Rauch (Dritter von rechts).

e5-event-2017-Langenegg-Gruppe.jpg: Das erfolgreiche Langenegger e5-Team 2017 mit Gratulanten (von links): Landesrat Johannes Rauch, Betreuer Gregor Sellner, Mario Nußbaumer, Programmleiter Karl-Heinz Kaspar, Anita Fuchs, Juror Andreas Pichler, Bürgermeister Kurt Krottenhammer, Landesrat Erich Schwärzler.

e5-event-2017-Lochau-Gruppe.jpg: e5-Gruppenfoto 2017 für Lochau (von links): Landesrat Erich Schwärzler, Betreuer Thomas Pieber, Gerold Apollonio, Jurorin Gabriele Greußing, Bürgermeister Michael Simma, Programmleiter Karl-Heinz Kaspar und Landesrat Johannes Rauch.

e5-event-2017-Ludesch-Gruppe.jpg: Vier „e“ für Ludesch beim e5-Event 2017: Das e5-Team rund um Bürgermeister Dieter Lauermann flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (links) und Johannes Rauch (rechts).

e5-event-2017-Lustenau-Gruppe.jpg: Vier „e“ für Lustenau beim e5-Event 2017: Das e5-Team rund um Bürgermeister Kurt Fischer flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (links) und Johannes Rauch (rechts).

e5-event-2017-Maeder-Gruppe.jpg: Das erfolgreiche e5-Team von Mäder rund um Bürgermeister Rainer Siegele (gut erkennbar an den weißen Hemden), links flankiert von Landesrat Johannes Rauch und Betreuer Andreas Beier, rechts von Juror Andreas Pichler und Landesrat Erich Schwärzler, in der Mitte Programmleiter Karl-Heinz Kaspar.
e5-event-2017-Nueziders-Gruppe.jpg: Bürgermeister Peter Neier (mit Zertifikat) freut sich, flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (li.) und Johannes Rauch (re.), mit dem e5-Team aus Nüziders über drei „e“. Mit von der Partie: Betreuer Andreas Bertel (Dritter von links), Juror Christian Vögel (Vierter von rechts) und e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (re. hi.).

e5-event-2017-e5-Team-Nueziders.jpg: Bürgermeister Peter Neier mit dem e5-Team von Nüziders.

e5-event-2017-Wolfurt-Gruppe.jpg: Wolfurt freut sich über fünf „e“: Das e5-Team rund um Bürgermeister Christian Natter (Dritter von links) mit Gratulanten, flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (links) und Johannes Rauch (rechts).

e5-event-2017-Zwischenwasser-Gruppe.jpg: Auch Zwischenwasser freut sich über fünf „e“: Das e5-Team rund um Bürgermeister Kilian Tschabrun (Vierter von links) mit Gratulanten, flankiert von den Landesräten Erich Schwärzler (links) und Johannes Rauch (rechts).
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