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20 Jahre Krömlemart Langenegg
Zum Jubiläum des traditionellen Adventmarkts wird erstmals eine „Krömlekönigin“ gekürt

Langenegg, 24. November 2017 – Die familieplus-Gemeinde Langenegg feiert den runden Geburtstag ihres Krömlemarts auf besondere Weise: Neben Kunsthandwerk, Kulinarik und einem bunten Familienprogramm stellen sich am 8. Dezember ambitionierte Bäckerinnen und Bäcker bei der Wahl der besten Weihnachtskekse einer prominent besetzten Jury. 

Form, Konsistenz und Geschmack: Nach diesen Kriterien nehmen fünf Juroren die eingereichten „Spitzbuben“ unter die Lupe. Neben Christian Suter von „Suti kocht“ und Karin Kaufmann („Frau Kaufmann kocht“) werden Bürgermeister Kurt Krottenhammer, Landtagsabgeordnete Martina Rüscher und Professor Ludwig Bertel ihre geschärften Sinne bei der Kostprobe einsetzen. Wer mit seinen hausgemachten Keksle überzeugt, wird zur „Krömlekönigin“ oder zum „Krömlekönig“ gekürt. 
[bookmark: _GoBack]Fest für die ganze Familie
Mit einem Augenzwinkern lädt die familieplus-Gemeinde zum 20. Krömlemart Langenegg am 8. Dezember ein. Von 13:30 bis 18:00 sind die Marktstände geöffnet. Eine Punschfabrik, das WIGE-Schaubacken, Musik, ein Kinderkino und vieles mehr stehen zusätzlich auf dem Programm. 
„Zum runden Geburtstag unseres Marktes wollen wir ein fröhliches Fest für die ganze Familie veranstalten und freuen uns über viele Besucher“, sagt Bürgermeister Kurt Krottenhammer. 
Das bunte Kinderprogramm, das großteils von Ehrenamtlichen angeboten wird, ist der familieplus-Gemeinde ein wichtiges Anliegen. 
Markterlös geht an Krankenpflegeverein
Veranstaltet wird der Markt von der Wirtschaftsgemeinschaft Langenegg und der Initiative Lebenswert Leben. Die Standeinnahmen werden von der WIGE verdoppelt und kommen wie jedes Jahr einer sozialen Einrichtung zugute. Heuer geht die Spende an den Krankenpflegeverein Langenegg. Wer öffentlich anreist, erhält ein Gratis-Getränk.
www.langenegg.at 

Wir bitten um Aufnahme in den Terminkalender!
Factbox „20 Jahre Krömlemart Langenegg“:
Traditioneller Adventmarkt erstmals mit Kür einer „Krömlekönigin“ oder eines „Krömlekönigs“ 
Kunsthandwerk, Kulinarik, selbstgemachte Geschenke, Familienprogramm & Musik
Ortszentrum Langenegg
Freitag, 8. Dezember 2017 (Maria Empfängnis)
Programm 13:30 bis 17:30 Uhr, Marktstände bis 18:00 geöffnet



Bildtexte:
familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-abend.jpg: 20 Jahre Krömlemart Langenegg feiert die familieplus-Gemeinde am 8. Dezember 2017.

familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-Besucher.jpg: Ein buntes Familienprogramm bietet die familieplus-Gemeinde Langenegg anlässlich des 20. Geburtstags ihres Krömlemarts am 8. Dezember 2017.

familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-Eingang-Markt.jpg: Auf zahlreiche Besucherinnen und Besucher freut sich Langenegg beim 20. Krömlemart.

familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-Markt.jpg: Kunsthandwerk, Kulinarik und ein vielfältiges Angebot für die ganze Familie steht beim 20. Langenegger Krömlemart auf dem Programm.

familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-Marktstand.jpg: Selbstgemachtes zum Genießen, Schenken und Dekorieren finden Besucher des 20. Langenegger Krömlemarts am 8. Dezember 2017.

familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-Marktstand-Handwerk.jpg: Neben dem Adventmarkt und einem bunten Familienprogramm findet anlässlich 20 Jahre Krömlemart Langenegg die Prämierung einer „Krömlekönigin“ oder eines „Krömlekönigs“ statt. 

familieplus-Langenegg-20-Jahre-Kroemlemart-tag.jpg: Seit 20 Jahren ein Fixtermin in der familieplus-Gemeinde: Der Krömlemart Langenegg begeistert Besucher wieder am 8. Dezember 2017 mit regionalen Produkten, Kunsthandwerk und selbstgemachten Köstlichkeiten sowie einem bunten Programm für die ganze Familie. 
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Über familieplus
Das landesweite Programm „familieplus“ unterstützt Gemeinden in Vorarlberg, in sämtlichen Lebensbereichen familienfreundlicher zu werden. familieplus-Gemeinden beziehen alle in der Gemeinde lebenden Menschen ein, unabhängig von Familienstand, Alter oder Herkunft. Ziel ist es, Bedürfnisse von Familien hinsichtlich Gestaltung von Wohn- und Lebensraum, Nahversorgung, Betreuungs- und Bildungsangeboten, Mobilität, Integration usw. zu erfüllen. Dies geschieht in enger Zusammenarbeit von Landes- und Gemeindevertretern, öffentlichen Einrichtungen, Vereinen und der Bevölkerung.

Derzeit nehmen 16 Gemeinden und eine Region daran teil: Bezau, Bludesch, Brand, Bregenz, Bürserberg, Dornbirn, Gaißau, Hohenems, Hörbranz, Langenegg, Mellau, Mittelberg, Nenzing, Rankweil, Sulzberg, Wolfurt und die Region Bregenzerwald, die insgesamt 24 Gemeinden umfasst. Ein Drittel der Vorarlberger Bevölkerung lebt somit in familieplus-Gemeinden. Alle zwei Jahre stellen sich die Gemeinden einer Qualitätsprüfung durch eine Jury. 

www.vorarlberg.at/familieplus 
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