KW open GmbH
Adabei-Bericht Adventkranzbinden


Großzügiges Weihnachtsgeschenk von den Geschenke-Spezialisten

[bookmark: _GoBack]Seit 20 Jahren ist KW open auf nachhaltige Werbeartikel spezialisiert – hochwertige Kundengeschenke für Unternehmen, ökologisch und sozial hergestellt. Dass Geschenke Freude machen, wissen die KW-open-Inhaber Karin Weinhandl und Manfred Janek, ihre Mitarbeiter und Kunden also sehr gut. Zum 20-Jahr-Jubiläum machten deshalb alle gemeinsam selbst ein vorweihnachtliches Geschenk: 2300 Euro sammelten sie beim traditionellen Adventkranzbinden in Götzis für den Verein „Geben für Leben“. Dessen Obfrau Susanne Marosch nahm die großzügige Spende selbst in Empfang.

Langjährige Kunden wie Belinda Müller (Omicron) oder Tanja Zechner (Blum) zeigten viel handwerkliches Geschick. Auch Angelika Nickel (Ölz Meisterbäcker), Julia Zangerl (ORF Vorarlberg) und Eva Lechleitner (Zumtobel) konnten schöne Eigenkreationen für einen stimmungsvollen Advent nach Hause mitnehmen. Eigens angereist waren Alfons Plank (Rotes Kreuz Oberösterreich), Marion Berger (Ronald McDonald Kinderhilfe) und eine ganze Damenrunde von Kaunertal Marketing unter der Leitung von Beate Rubatscher. Sichtlich Spaß am Basteln und Dekorieren hatten auch Linda und Anna Meixner (Muntavu) sowie Fabienne Lemaire (Liechtensteinische Kraftwerke).

Weinhandl hatte KW open im Jahr 1997 gegründet. Heute arbeiten 25 Mitarbeiter am Stammsitz in Hohenems sowie in den Büros in Wien und in der Schweiz. Zu den vielen langjährigen Mitarbeitern gehören Karin Fussenegger und Tanja Rüdisser, die beide seit 15 Jahren im Unternehmen sind.

Von billigen Massenartikeln hat sich das Unternehmen längst verabschiedet und setzt ganz auf Beratung und Service. „Geschenke wirken dann besonders, wenn sie von Herzen kommen“, ist Weinhandl überzeugt. „Genau das leben wir auch mit unserem Engagement für den Verein ‚Geben für Leben‘“.
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