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Waibel Berufsbekleidung ehrt Jubilare

Klaus, 23. Jänner 2018 – Der Vorarlberger Spezialist für Berufsbekleidung Waibel ehrte beim diesjährigen Neujahrsempfang des Unternehmens in der Pfänderdohle fünf Jubilarinnen und Jubilare: Evi Martin und Janine Wohlgenannt halten dem Unternehmen seit zehn, Dietmar Schedler schon seit zwanzig Jahren die Treue. Siegfried Brunner und Michael Längle gehören sogar seit 25 Jahren zum Team. Nach elfjähriger Dienstzeit wurde Ingrid Kopf in den Ruhestand verabschiedet.
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Bildtext:
Waibel-Berufsbekleidung-Jubilare-2018.jpg: Die Jubilare mit den beiden Geschäftsführern (von links): Richard Waibel (Geschäftsführung), Sigfried Brunner (Außendienst Tirol-Salzburg), Ingrid Kopf (Produktentwicklung), Evi Martin (Näherei), Michael Längle (Lagerleiter), Janine Wohlgenannt (Vertriebsinnendienst), Dietmar Schedler (Lager) und Robert Waibel (Geschäftsführung).
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Factbox:
Die Waibel GmbH mit Sitz in Klaus (Vorarlberg) zählt zu den führenden Spezialisten für Arbeitsbekleidung im deutschsprachigen Raum. Seit über vierzig Jahren verkauft das Familienunternehmen Arbeits- und Schutzbekleidung, seit zwanzig Jahren entwickelt Waibel hochwertige Eigenkollektionen. Outdoorbekleidung, Outdoor- und Arbeitsschuhe sowie ein breites Sortiment an Arbeitsschutz-Zubehör ergänzen das Angebot. Zu den Kunden zählen Unternehmen aus Gewerbe und Industrie, Werk- und Bauhöfe, Landwirtschafts- und Gartenbaubetriebe, Vereine sowie Privatpersonen.

2013 übernahmen Richard und Robert Waibel die Geschäftsführung von ihrem Vater Walter Waibel. Sie leiten das Unternehmen mit siebzig Mitarbeitern in der fünften Generation. Waibel hat Vertreter in ganz Österreich und Vertriebspartner in Deutschland, Tschechien, Italien, Liechtenstein und in der Schweiz. Im Shop in Klaus bietet das Unternehmen das gesamte Sortiment von Montag bis Samstag zum Direktverkauf an.

Info: www.waibel.at
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