Presseaussendung
familieplus-Gemeinde Langenegg


Kinderkultur Langenegg: Die Piraten kommen!
Theaterstück für Familien findet am Samstag, 17. März um 15 Uhr statt

[bookmark: _GoBack]Langenegg, 5. März 2018 – Wenn Kasperl und Seppel eine Flaschenpost mit Schatzkarte angeln, sind Spannung und Abenteuer vorprogrammiert. „Die Piraten kommen!“ heißt das Stück, das die Theatergruppe Höchst am 17. März um 15 Uhr im Langenegger Dorfsaal auf die Bühne bringt. Willkommen sind Familien mit Kindern ab drei Jahren. 

Jeden zweiten Monat veranstaltet die familieplus-Gemeinde Langenegg Theater, Musicals und Märchen für Kinder im Dorfsaal. Der Eintritt kostet für Kinder wie Erwachsene jeweils 5 Euro, für das dritte Kind einer Familie ist der Eintritt gratis. Im Foyer des Kulturcafés werden während der Veranstaltungen Getränke und eine Jause angeboten. Die Einnahmen fließen in die Kinderkultur Langenegg, diverse Kinder-Aktionen und das Langenegger Sommerprogramm für Kinder. Im Mai lädt die Kinderkultur Langenegg zu einer Märchenwanderung ein, der genaue Termin folgt.

www.langenegg.at


Wir bitten um Aufnahme in den Terminkalender!
Factbox „Kinderkultur Langenegg“
„Die Piraten kommen!“
Theater für Familien und Kinder ab 3 Jahren
17. März 2018, 15 Uhr, Dorfsaal Langenegg

Eintrittspreise pro Veranstaltung: 
Kinder und Erwachsene: jeweils 5 Euro
Infos: www.langenegg.at 


Bildtexte:
Kinderkultur-Langenegg-Theatergruppe-Hoechst.jpg: Am 17.3.2018 um 15 Uhr ist die Kindertheatergruppe Höchst mit dem Stück „Die Piraten kommen!“ zu Gast im Langenegger Dorfsaal.


Copyright: Theatergruppe Höchst. Abdruck der Bilder honorarfrei zur Berichterstattung über Kinderkultur Langenegg. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.



Über familieplus
Das landesweite Programm „familieplus“ unterstützt Gemeinden in Vorarlberg, in sämtlichen Lebensbereichen familienfreundlicher zu werden. familieplus-Gemeinden beziehen alle in der Gemeinde lebenden Menschen ein, unabhängig von Familienstand, Alter oder Herkunft. Ziel ist es, Bedürfnisse von Familien hinsichtlich Gestaltung von Wohn- und Lebensraum, Nahversorgung, Betreuungs- und Bildungsangeboten, Mobilität, Integration usw. zu erfüllen. Dies geschieht in enger Zusammenarbeit von Landes- und Gemeindevertretern, öffentlichen Einrichtungen, Vereinen und der Bevölkerung.

Derzeit nehmen 16 Gemeinden und eine Region daran teil: Bezau, Bludesch, Brand, Bregenz, Bürserberg, Dornbirn, Gaißau, Hohenems, Hörbranz, Langenegg, Mellau, Mittelberg, Nenzing, Rankweil, Sulzberg, Wolfurt und die Region Bregenzerwald, die insgesamt 24 Gemeinden umfasst. Ein Drittel der Vorarlberger Bevölkerung lebt somit in familieplus-Gemeinden. Alle zwei Jahre stellen sich die Gemeinden einer Qualitätsprüfung durch eine Jury. 

www.vorarlberg.at/familieplus 
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