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drexel und weiss: Ralph Langholz übernimmt Vertrieb in Deutschland

Wolfurt, 18. April 2018 – Ralph Langholz (54) ist seit Anfang April 2018 für drexel und weiss, den österreichischen Hersteller von energieeffizienten Haustechniksystemen aus Wolfurt, als Vertriebsingenieur für Deutschland tätig.

Seit 1996 bietet drexel und weiss modernste und hochwertige System-Lösungen für Heizung, Kühlung, Lüftung und Warmwasser an. Das Vorarlberger Unternehmen gehört zu den Pionieren in der Lüftung von Passiv- und Niedrigenergiehäusern.

Mit Anfang April ist der 54-Jährige Ralph Langholz als Vertriebsingenieur für Deutschland zum Unternehmen gestoßen. Der studierte Maschinenbau- und Wirtschaftsingenieur ist seit 1991 in der TGA-Branche für verschiedene Unternehmen tätig, seit 2006 speziell in der Gebäudelüftung. Zuletzt war er Gebietsverkaufsleiter bei MANN+HUMMEL Vokes Air.

Langholz wird die deutschen Kunden von drexel und weiss zu allen Fragen rund um Lüftungssysteme für Passivhäuser, Schulen und Kindertagesstätten sowie Wärmepumpen für energieeffizientes Bauen und Sanieren beraten.

Information: www.drexel-weiss.at 



Über drexel und weiss
Die drexel und weiss energieeffiziente Haustechniksysteme GmbH ist ein mittelständischer Anbieter zeitgemäßer Gebäudetechnik für energieeffiziente Gebäude. Durchdachte Systemlösungen für Heizung, Lüftung, Warmwasser und Kühlung sorgen für hohen Komfort, gesundes Raumklima und wirtschaftlichen Betrieb im Ein- und Mehrfamilienhaus, in Schulen und Gewerbebauten. 

Die 45 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter entwickeln und produzieren in Wolfurt (Vorarlberg/Österreich) eine breite Palette an Lüftungs- und Kompaktgeräten. Firmengründer Christof Drexel ist an der drexel und weiss energieeffiziente Haustechniksysteme GmbH beteiligt. Mehrheitseigentümer des Unternehmens ist seit 2013 die Josias Gasser Baumaterialien AG, ein Unternehmen der mittelständischen Gasser Gruppe. 

Die Josias Gasser Baumaterialien AG mit Sitz in Chur (CH) ist auf nachhaltiges Bauen spezialisiert. Sie beschäftigt derzeit 116 MitarbeiterInnen.
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