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Langenegg lädt zur Eröffnung von Zwergengarten und Johann-Georg-Fuchs-Haus
Einweihungsfest beider Gebäude und Besichtigungen am 29. April

Langenegg, 10. April 2018 – Die familieplus-Gemeinde Langenegg hat diesen Monat gleich zwei Gründe zu feiern: Der Neubau für die Kleinkindbetreuung und das frisch renovierte Johann-Georg-Fuchs-Haus, das die aks Gesundheit beherbergt, werden offiziell eröffnet und eingeweiht. Gäste erwartet ein buntes Programm mit Rundgängen durch die neuen Einrichtungen.

„Als familieplus-Gemeinde liegt uns die Vereinbarkeit von Familie und Beruf besonders am Herzen. Mit dem neuen Angebot sind wir dem Ziel wieder ein Stück näher gekommen“, bekräftigt Bürgermeister Kurt Krottenhammer, der sich auf zahlreiche Gäste beim Eröffnungsfest am Sonntag, den 29. April ab 10 Uhr, freut. Auf dem Programm stehen unter anderem ein musikalisch gestalteter Gottesdienst, die Einweihung der Gebäude und geführte Besichtigungen. 

Bereits 26 Kinder ab eineinhalb Jahren besuchen den neuen Zwergengarten, der von der Vorarlberger Tagesmütter gGmbH getragen wird. Die Einrichtung ist auf insgesamt drei Kleinkindgruppen ausgelegt, bietet flexible Betreuungszeiten sowie Mittagessen an und ist ganzjährig geöffnet. In unmittelbarer Nachbarschaft liegt der Kindergarten. 

Familienfreundlich über Gemeindegrenzen
Der Zwergengarten arbeitet gemeindeübergreifend und richtet sich auch an Familien aus Lingenau, Krumbach und Hittisau. Am Eröffnungstag erhält er die Auszeichnung als zertifizierte Bewegungs-Kleinkindbetreuung der Landes-Initiative „Vorarlberg bewegt“. 

Den modernen heimeligen Holzbau errichtete im vergangenen Jahr das Bauunternehmen Baukultur nach den Plänen des Vorarlberger Architekten Matthias Hein. Eigentümerin ist die Gemeinde Langenegg, der auch das Johann-Georg-Fuchs-Haus gehört.

Zuhause für Menschen mit besonderem Betreuungsbedarf
Bis 2016 als Alters- und Pflegeheim genutzt, beherbergt das umfassend sanierte Johann-Georg-Fuchs-Haus heute die aks Gesundheit. Es bietet derzeit zwölf Menschen mit psychischen Einschränkungen ein Zuhause. Neun Betreuerinnen und Betreuer unterstützen diese auf dem Weg zurück in ein selbstständiges Leben. 

Den Namen verdankt das Haus dem 1922 verstorbenen Langenegger Bauern Johann Georg Fuchs, der die Gemeinde als Universalerbin einsetzte – allerdings unter der Auflage, dass sich die einst getrennten Teile Ober- und Unterlangenegg vereinen sollten, und sein Nachlass einem sozialen Zweck zu Gute kommt. Diesem Wunsch kam die Gemeinde nach und baute schließlich das Altersheim. 

www.langenegg.at




Wir bitten um Aufnahme in den Terminkalender und freuen uns auf Ihren Besuch!

Factbox: 
Eröffnung & Einweihung Zwergengarten und Johann-Georg-Fuchs-Haus am 29. April 2018:
10:00 Uhr Gottesdienst Pfarrkirche Langenegg
11:30 Uhr Einweihung des Johann-Georg-Fuchs-Hauses, anschließende Bewirtung im Dorfsaal
14:00 Uhr Offizielle Eröffnung und Einweihung des Zwergengartens
14:30 Uhr geführte oder selbstständige Besichtigungen des Zwergengartens
Das e5-Team der energieeffizienten Gemeinde Langenegg veranstaltet parallel dazu den Mobilitätstag und stellt verschiedene elektrisch betriebene Fahrzeuge und Geräte vor.

Infos: www.langenegg.at 


Bildtexte:

Langenegg-Zwergengarten-innen-1.jpg: Der neue Zwergengarten der familieplus-Gemeinde Langenegg arbeitet gemeindeübergreifend und richtet sich auch an Familien aus Lingenau, Krumbach und Hittisau.

Langenegg-Zwergengarten-innen-2.jpg: Im heimeligen Zwergengarten aus Holz werden aktuell 26 Kleinkinder ab eineinhalb Jahren betreut.

Langenegg-Zwergengarten-innen-3.jpg: Die Vorarlberger Tagesmütter gGmbH betreibt den  neuen Zwergengarten in der familieplus-Gemeinde Langenegg.

Langenegg-Zwergengarten-aussen-1.jpg: Nach den Plänen des Bregenzer Architekten Matthias Hein entstand die neue Kleinkindbetreuung, die am 29. April 2018 offiziell eröffnet wird.

Langenegg-Zwergengarten-aussen-2.jpg: Die familieplus-Gemeinde Langenegg lädt am  Sonntag, den 29. April ab 10 Uhr, zum Eröffnungsfest des neuen Zwergengartens.

Langenegg-Johann-Georg-Fuchs-Haus.jpg: Das sanierte Johann-Georg-Fuchs-Haus in Langenegg wird am 29. April 2018 neu eröffnet und eingeweiht.
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Über familieplus
Das landesweite Programm „familieplus“ unterstützt Gemeinden in Vorarlberg, in sämtlichen Lebensbereichen familienfreundlicher zu werden. familieplus-Gemeinden beziehen alle in der Gemeinde lebenden Menschen ein, unabhängig von Familienstand, Alter oder Herkunft. Ziel ist es, Bedürfnisse von Familien hinsichtlich Gestaltung von Wohn- und Lebensraum, Nahversorgung, Betreuungs- und Bildungsangeboten, Mobilität, Integration usw. zu erfüllen. Dies geschieht in enger Zusammenarbeit von Landes- und Gemeindevertreterinnen und -vertretern, öffentlichen Einrichtungen, Vereinen und der Bevölkerung.

Derzeit nehmen 16 Gemeinden und eine Region daran teil: Bezau, Bludesch, Brand, Bregenz, Bürserberg, Dornbirn, Gaißau, Hohenems, Hörbranz, Langenegg, Mellau, Mittelberg, Nenzing, Rankweil, Sulzberg, Wolfurt und die Region Bregenzerwald, die insgesamt 24 Gemeinden umfasst. Ein Drittel der Vorarlberger Bevölkerung lebt somit in familieplus-Gemeinden. Alle zwei Jahre stellen sich die Gemeinden einer Qualitätsprüfung durch eine Jury. 

www.vorarlberg.at/familieplus 
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