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Kinderkultur Langenegg: Erlebniswanderung mit Hertha Glück am 26. Mai
Geschichten und Abenteuer für mutige Kinder und Erwachsene 

Langenegg, 07.Mai 2018 – Die „Kinderkultur Langenegg“ lädt am 26. Mai um 15 Uhr zur nächsten Veranstaltung. Hertha Glück macht sich mit kleinen und großen Kindern, Familien, jungen und alten Menschen Geschichten erzählend auf den Weg zum Sagenportal.

Hertha Glück hat den ältesten Sprechberuf der Welt – sie erzählt Geschichten, ganz ohne Buch. Am Samstag, den 26. Mai zieht sie auf Einladung der Kinderkultur Langenegg wieder los. Die Wanderung startet beim Gemeindeamt, führt vorbei an der Sonnenuhr und den Wasserspielen bis zum Langenegger Portal „Sagenhaftes“. Nach zwei Stunden Abenteuer lassen Groß und Klein die Veranstaltung bei Stockbrot und Saft ausklingen.

Das familieplus-Team der Gemeinde Langenegg hat mit der Veranstaltungsreihe „Kinderkultur Langenegg“ 2016 einen klaren Schwerpunkt gelegt: ein vielfältiges, kulturelles Angebot für Familien zu schaffen. Jeden zweiten Monat finden Theaternachmittage, Kreativworkshops, Mitmach-Konzerte, Lesungen oder Wanderungen statt.

[bookmark: _GoBack]Der Eintritt kostet für Kinder wie Erwachsene jeweils 5 Euro, für das dritte Kind einer Familie ist die Veranstaltung gratis. Die Einnahmen fließen in die Kinderkultur Langenegg, diverse Kinder-Aktionen und das Langenegger Sommerprogramm für Kinder. 

www.langenegg.at


Wir bitten um Aufnahme in den Terminkalender!
Factbox „Kinderkultur Langenegg“
„Erlebniswanderung zum Energieportal Sagenhaftes“
mit Geschichtenerzählerin Hertha Glück 
für mutige Mädchen, beherzte Buben, Jung und Alt, auch mit Kinderwagen
26. Mai 2018, 15 Uhr
Treffpunkt: Gemeindeamt Langenegg
Bei Schlechtwetter: Galerie im Dorfsaal, Langenegg

Mitzubringen: bequeme Kleindung, die schmutzig werden darf
Decken, Becher, Servietten, Getränke (kein Plastik)

Eintrittspreis Kinder und Erwachsene: jeweils 5 Euro
bei Familien ab 3 Kindern ist 1 Kind gratis

Infos: www.langenegg.at 




Bildtexte:

Kinderkultur-Langenegg-Hertha-Glueck-1.jpg: Geschichtenerzählerin Hertha Glück wandert mit Kindern und Interessierten am 26. Mai 2018 zum Langenegger Sagenportal.

Kinderkultur-Langenegg-Hertha-Glueck-2.jpg: Die Kinderkultur Langenegg lädt am 26. Mai 2018 zur Erlebniswanderung.

Kinderkultur-Langenegg-Verpflegung.jpg: Bei der Abenteuerwanderung am 26. Mai zum Sagenportal Langenegg darf die gute Jause zum Abschluss nicht fehlen.

Kinderkultur-Langenegg-Erlebniswanderung.jpg: Es gibt viel zu entdecken für die Kleinen und Großen bei der Erlebniswanderung mit Hertha Glück in Langenegg.


Copyright: Gemeinde Langenegg. Abdruck der Bilder honorarfrei zur Berichterstattung über die familieplus-Gemeinde Langenegg. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.



Über familieplus
Das landesweite Programm „familieplus“ unterstützt Gemeinden in Vorarlberg, in sämtlichen Lebensbereichen familienfreundlicher zu werden. familieplus-Gemeinden beziehen alle in der Gemeinde lebenden Menschen ein, unabhängig von Familienstand, Alter oder Herkunft. Ziel ist es, Bedürfnisse von Familien hinsichtlich Gestaltung von Wohn- und Lebensraum, Nahversorgung, Betreuungs- und Bildungsangeboten, Mobilität, Integration usw. zu erfüllen. Dies geschieht in enger Zusammenarbeit von Landes- und Gemeindevertretern, öffentlichen Einrichtungen, Vereinen und der Bevölkerung.

Derzeit nehmen 16 Gemeinden und eine Region daran teil: Bezau, Bludesch, Brand, Bregenz, Bürserberg, Dornbirn, Gaißau, Hohenems, Hörbranz, Langenegg, Mellau, Mittelberg, Nenzing, Rankweil, Sulzberg, Wolfurt und die Region Bregenzerwald, die insgesamt 24 Gemeinden umfasst. Ein Drittel der Vorarlberger Bevölkerung lebt somit in familieplus-Gemeinden. Alle zwei Jahre stellen sich die Gemeinden einer Qualitätsprüfung durch eine Jury. 

www.vorarlberg.at/familieplus 
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