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Terminaviso
ALPLA Werke Alwin Lehner GmbH & Co KG

Susanne Mierau: „Eltern müssen Internet richtig nutzen“
Berliner Pädagogin referiert am 24. Mai in Hard über Elternschaft im digitalen Zeitalter
Hard, 8. Mai 2018 – Im Rahmen des Programms zu „10 Jahre ALPLA Kids“ kommt die Berliner Pädagogin Susanne Mierau am 24. Mai nach Hard in den Spannrahmen. „Eltern und Kinder im Netz“ lautet ihr Vortrag.
Susanne Mierau hat viele Rollen: Diplom-Pädagogin, Familienbegleiterin, Heilpraktikerin, Bloggerin, Autorin und dreifache Mutter. Auf Einladung der ALPLA Kids, die ihr 10-jähriges Bestehen feiern, kommt sie am 24. Mai in den Spannrahmen nach Hard.
ALPLA Kids ist die größte betriebliche Kinderbetreuungseinrichtung des Landes. Beim Jubiläum sollen nicht nur die Kinder feiern, sondern auch die Erwachsenen profitieren. In diesem Fall von den Erfahrungen der Berliner Pädagogin.
Elternschaft hat sich verändert, findet an vielen Stellen öffentlicher statt: Wir sind vernetzt auf Facebook, Twitter und Instagram, holen uns Inspirationen auf Pinterest und sehen Geburten auf YouTube an. Das bringt Chancen und Probleme mit sich. Mierau referiert über die Aspekte von Elternschaft im digitalen Zeitalter und lädt Mütter und Väter zur Diskussion ein. Ihre Kernthese: „Für Eltern können Internet und soziale Medien nützlich sein. Wir müssen aber noch lernen, es richtig zu nutzen.“

Mehr Infos:
www.facebook.com/alplakids
geborgen-wachsen.de
[bookmark: _GoBack]
Factbox – Mit der Bitte um Aufnahme in den Terminkalender
Datum/Zeit: 24.5.2018, 19.30 Uhr (Einlass: 19.00 Uhr)
Ort: Spannrahmen, An der Steinlache 6, 6971 Hard
Eintritt für Erwachsene: 5 € (Alle Erlöse werden einer sozialen Einrichtung gespendet!)


Über ALPLA:
ALPLA gehört zu den führenden Unternehmen für Kunststoffverpackungen. Rund 19.300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter produzieren weltweit an 176 Standorten in 45 Ländern maßgeschneiderte Verpackungssysteme, Flaschen, Verschlüsse und Spritzgussteile. Die Anwendungsbereiche der Qualitätsverpackungen sind vielfältig: Nahrungsmittel und Getränke, Kosmetik und Pflegeprodukte, Haushaltsreiniger, Wasch- und Putzmittel, Motoröl und Schmiermittel. 2015 feierte ALPLA das 60-jährige Firmenjubiläum.

Bildtext:
ALPLA-Kids-Susanne-Mierau.jpg: Die Berliner Pädagogin Susanne Mierau referiert auf Einladung der ALPLA Kids über Elternschaft im digitalen Zeitalter.
Copyright: Susanne Mierau. Abdruck honorarfrei zur Berichterstattung über ALPLA Kids. Angabe des Bildnachweises ist verpflichtend.
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