Presseaussendung

Vorarlberger Apothekerkammer

Vorarlberger Apothekerinnen und Apotheker liefen für die Gesundheit 
30 Teilnehmer beim Wings for Life World Run setzen ein Zeichen für Bewegung
Bregenz, 7. Mai 2018 – Am gestrigen Sonntag liefen in Bregenz dreißig Vertreterinnen und Vertreter der Vorarlberger Apotheken für ein gesünderes Leben. In allen neun Bundesländern gingen im Rahmen des globalen Laufevents Wings For Life World Run Apotheken-Teams an den Start. Die Startgelder und Spenden fließen in die Forschung zur Heilung von Querschnittslähmungen.
Tagtäglich im Einsatz für die Gesundheit der Bevölkerung stellten sich Vorarlbergs Apotheken am Wochenende sportlich in deren Dienst. Dreißig Apothekeninhaber und -mitarbeiter liefen vom Festspielhaus Bregenz nach Hard. Mit der Teilnahme am Wings For Life Word Run will die Berufsgruppe ein sichtbares Zeichen setzen. „Wir wollen damit zeigen, wie wichtig Bewegung ist und die Menschen motivieren, auf ihre Gesundheit zu achten“, betont der Präsident der Vorarlberger Apothekerkammer, Jürgen Rehak, der ebenfalls mitlief. 
Der Aufdruck der bereitgestellten T-Shirts „Wir laufen für deine Gesundheit!“ weist mit Augenzwinkern auf die Wichtigkeit der Apotheken hin, wo Kunden und Patienten fachliche Beratung bei der Arzneimittelwahl erhalten. Mit dem Lauf leisten Vorarlbergs Apotheken aktiv und mit Spaß am gemeinsamen Wettkampf ihren Beitrag. Die aktuell gestartete Informationsoffensive „Sicher? Nur mit Ihrer Apotheke!“ macht außerdem auf die Bedeutung von Gesundheit und der Apotheke als Partnerin für Gesundheit aufmerksam.

Die Startgelder und Spenden aller Läuferinnen und Läufer von insgesamt 1000 Euro werden zur Gänze der Forschung für Rückenmarksverletzungen zur Verfügung gestellt. 

Bildtexte:
VBG-Apotheker-laufen-Gruppe.jpg: Die Vertreterinnen und Vertreter aus Vorarlbergs Apotheken liefen am Sonntag für die Gesundheit.
VBG-Apotheker-laufen-T-Shirts.jpg: Mit dem T-Shirt-Slogan „Wir laufen für deine Gesundheit!“ machten die Apotheken beim Wings for Life World Run auf ihre Rolle als Partner für die Gesundheit aufmerksam. 

VBG-Apotheker-laufen-Start.jpg: Um 13 Uhr starteten Apothekeninhaber und -mitarbeiter gemeinsam und liefen von Bregenz nach Hard.
VBG-Apotheker-laufen-am-See.jpg: Mit der Teilnahme am weltweiten Wings For Life World Run setzen Vorarlbergs Apotheken ein Zeichen für mehr Bewegung.
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