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	Dornbirn, am 6. Juni 2018

MEDIENINFORMATION

Isabella Marte wechselt zum Kunstmuseum Liechtenstein

Marina Stecher übernimmt Projektleitung

Dornbirn, 6. Juni 2018 – Die Projektleiterin der Art Bodensee, Isabella Marte, wechselt Mitte Juni zum Kunstmuseum Liechtenstein. Sie wird dort eine Stelle als Registrarin übernehmen. Ihre Nachfolge bei der Art Bodensee übernimmt interimistisch Marina Stecher. Die 29-Jährige ist bereits seit 2015 als Projektleiterin für mehrere Messen und Veranstaltungen bei der Messe Dornbirn tätig. Die künstlerische Leitung der wichtigsten Kunstmesse im Bodenseeraum wird im Herbst neu ausgeschrieben.

Isabella Marte war seit 2011 für die Konzeption und Organisation der Art Bodensee verantwortlich. „Sie hat diesen Kunstsalon wesentlich weiterentwickelt und ihm immer wieder neue künstlerische Impulse gegeben“, so Messe-Geschäftsführerin Sabine Tichy-Treimel. Die kommende Ausgabe sei organisatorisch bestens vorbereitet. Zur 18. Art Bodensee von 13. bis 15. Juli erwartet die Messe Dornbirn 60 Aussteller aus Österreich, Deutschland, der Schweiz, Liechtenstein, Italien und Spanien.




18. Art Bodensee in Dornbirn
Messe Dornbirn, Messeplatz 1
6850 Dornbirn (Vorarlberg, AT)

Termin: 13. bis 15. Juli 2018, jeweils 11 bis 19 Uhr 

Eintritt:
Erwachsene: 16 Euro
Jugendliche von 15 - 18 Jahren: 14 Euro
Vorverkauf Online: 14 Euro

Mehr Informationen unter: www.artbodensee.info oder www.facebook.com/artbodensee 




Bildtext:
Isabella_Marte_Foto_Messe_Dornbirn.jpg: Die Projektleiterin der Art Bodensee, Isabella Marte, wechselt zum Kunstmuseum Liechtenstein. Ihre Nachfolge übernimmt Marina Stecher. (Copyright: Messe Dornbirn)

Marina Stecher-Messe-Dornbirn.jpg: Die Projektleiterin der Art Bodensee, Isabella Marte, wechselt zum Kunstmuseum Liechtenstein. Ihre Nachfolge übernimmt Marina Stecher. (Copyright: studio22.at - Marcel Hagen)
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Pressekontakt: 
Messe Dornbirn, Helga Boss, Telefon +43 5572 305 421, Mail helga.boss@messedornbirn.at 
Pzwei. Pressearbeit, Ariane Grabher, Telefon +43 699 10604501, Mail ariane.grabher@pzwei.at 
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Maiarkte live erleben




