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ALPLA Werke Alwin Lehner GmbH & Co KG

Recycling-Experte Michael Heyde wechselt zu ALPLA
Hard, 12. Juli 2018 – Seit 2. Juli verstärkt Michael Heyde als Head of Recycling Technology den österreichischen Verpackungshersteller ALPLA. Der 58-jährige Spezialist für Recycling und Kreislaufwirtschaft wird sich dem Ausbau der Recyclingkapazitäten bei ALPLA widmen.
Heyde ist anerkannter Experte für die Erschließung neuer Anwendungsfelder für Post-Consumer-Kunststoffrezyklate. Er verfügt über jahrelange Erfahrung an den Schnittstellen zwischen Abfallwirtschaft und Verpackungsindustrie. „Der Aufbau eines Know-how-Zentrums für Recyclingtechnik bei ALPLA erhält nun einen Schub. Mit Michael Heyde werden wir die weltweite Entwicklung von Recyclingkapazitäten entscheidend voranbringen. Dabei wollen wir unseren bisherigen Fokus auf PET auf HDPE und Verschlüsse ausweiten“, so Dietmar Marin, Leiter der Business Unit ISBM und Recycling.
Erfolgreiche Tätigkeit bei Der Grüne Punkt
Heyde war zuletzt als Leiter Produkt- und Prozessentwicklung bei Der Grüne Punkt – Duales System Deutschland GmbH tätig. Seine Aufgabengebiete waren insbesondere die Prozessentwicklung für „Closed loop“-Systeme sowie die Entwicklung von Rezyklaten für die Produktionsbetriebe der Gruppe.
Erfahrener Recycling-Spezialist
Nach dem Studium Maschinenwesen/Verfahrenstechnik an der Technischen Universität München begann Heyde seine Karriere als wissenschaftlicher Mitarbeiter am Fraunhofer-Institut Verfahrenstechnik und Verpackung in Freising. Dort avancierte er zum Abteilungsleiter Systemanalyse und entwickelte unter anderem Methoden für die Erstellung von Produktökobilanzen. 1998 promovierte er an der Technischen Universität Berlin im Fachbereich Lebensmittelwissenschaft und Biotechnologie.1999 begann der Ingenieurwissenschaftler als Leiter Technik bei Der Grüne Punkt. Seither gestaltete er in unterschiedlichen Funktionen innerhalb der Unternehmensgruppe Duales System Holding die Kreislaufwirtschaft für Verpackungen in Deutschland maßgeblich mit.
Weiterführende Informationen zu ALPLA: www.alpla.com

Über ALPLA:
ALPLA gehört zu den führenden Unternehmen für Kunststoffverpackungen. Rund 19.300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter produzieren weltweit an 176 Standorten in 45 Ländern maßgeschneiderte Verpackungssysteme, Flaschen, Verschlüsse und Spritzgussteile. Zudem betreibt ALPLA an drei Standorten Recyclingwerke mit einer jährlichen Kapazität von 65.000 Tonnen lebensmitteltauglichem rPET. Die Anwendungsbereiche der Qualitätsverpackungen sind vielfältig: Nahrungsmittel und Getränke, Kosmetik und Pflegeprodukte, Haushaltsreiniger, Wasch- und Putzmittel, Motoröl und Schmiermittel. 2015 feierte ALPLA das 60-jährige Firmenjubiläum.
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