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Presseaussendung

Lehrlingsrekord bei GRASS
11 Mädchen und 15 Burschen starten Ausbildung

Höchst, 7. September 2018 – 12, 18, 26 – die Zahl der Lehranfänger bei GRASS, Hersteller von Bewegungs-Systemen für hochwertige Möbel, steigt Jahr für Jahr. Am Montag haben 11 Mädchen und 15 Burschen ihre Ausbildung begonnen.

„Wir konnten zu Jahresbeginn 400 junge Menschen zum Schnuppern begrüßen“, merkt Dominik Steinwidder, Ausbildungsleiter der GRASS Gruppe, zufrieden an. Am Wochenbeginn konnten 26 davon ihre Lehre beginnen. Der erste Höhepunkt für die Nachwuchsfachkräfte lag auf 1488 Meter: Am Golm im Montafon stand ein zweitägiger Workshop zum Kennenlernen auf dem Programm.

Die GRASS Gruppe bildet damit in Vorarlberg insgesamt 63 Lehrlinge in neun Lehrberufen aus: Maschinenbautechnik, Werkzeugbautechnik, Zerspanungstechnik, Prozesstechnik, Elektrotechnik, Oberflächentechnik, Betriebslogistik, Informationstechnik sowie Bürokauffrau/-mann.

Breiter Einblick und Vermittlung von Werten
An den Standorten Höchst und Götzis sind jeweils Lehrlingswerkstätten eingerichtet, in denen die Grundausbildung der technischen Lehrlinge erfolgt. Danach stehen 20 innerbetriebliche Stationen auf dem Programm, die die Lehrlinge durchlaufen. Damit erhalten sie Einblick in das ganze Unternehmen. Neben den sechs hauptberuflichen Ausbildnern stehen ihnen in der „Rotation“ vor Ort Ausbildungsverantwortliche zur Seite. Planung und Feedback werden seit diesem Lehrjahr per App unterstützt.

Alle Ausbilder bei GRASS haben dieses Jahr gemeinsam einen Wertekodex erarbeitet. Ziel ist es, den Auszubildenden neben den fachlichen Fähigkeiten auch die entsprechende Haltung zu vermitteln.

GRASS führt seit 1998 das Prädikat „Ausgezeichneter Lehrbetrieb“ von Landesregierung, Wirtschaftskammer und Arbeiterkammer und ist seit 2016 als „staatlich ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“ berechtigt, das Bundeswappen zu führen.

Weiterführende Informationen:
GRASS-Unternehmenssite: www.grass.eu
GRASS-Lehrlingsseite: www.missionzukunft.at



Fact-Box
GRASS Gruppe
Die GRASS-Gruppe setzte 2017 mit knapp 2.000 Mitarbeitern an 18 Standorten weltweit 378 Millionen Euro um. Mit mehr als 200 Vertriebspartnern in 60 Ländern gehört die Tochter des deutschen Würth-Konzerns zu den weltweit führenden Spezialisten für Bewegungs-Systeme. GRASS Führungs- und Schubkasten-Systeme sowie Scharnier- und Klappen-Systeme sind Markenprodukte, die in Möbeln renommierter Hersteller verbaut sind.

	Produktionsgesellschaften:
· Deutschland: Reinheim
· Österreich: Höchst, Götzis und Salzburg
· Tschechien: Krumlov
· USA: Kernersville NC
	Vertriebsgesellschaften:
· Australien: Melbourne
· China: Shanghai
· Deutschland: Ofterdingen, Verl
· Italien: Pordenone
· Kanada: Toronto
· Schweden: Jönköping
· Spanien: Iurreta
· Südafrika: Kapstadt, Johannesburg
· Türkei: Istanbul
· UK: Bromwich
· USA: Kernersville NC
Vertriebspartner: 200 in 60 Ländern





Bildtexte:
GRASS-Lehrlinge-Gruppe.jpg: 11 Mädchen und 15 Burschen haben Anfang der Woche mit einer Lehre bei GRASS ihre berufliche Laufbahn begonnen.

GRASS-Lehrlinge-Kennenlerntage-Gruppe.jpg: Höhepunkt der ersten Woche war für die 26 neuen Lehrlinge der zweitätige Workshop am Golm in Montafon.
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GRASS-Lehrlinge-Kennenlerntage-Hochseilgarten-Gruppe.jpg: Teambuilding und Kennenlernen standen für die 26 angehenden Fachkräfte von GRASS auf dem Programm.

GRASS-Lehrlinge-Kennenlerntage-Hochseilgarten-Action.jpg: Im Seilgarten ging es für die 26 neuen Lehrlinge von GRASS hoch hinaus.
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