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Presseaussendung
i+R Wohnbau GmbH
Firstfeier bei i+R-Wohnanlage in der Harder Uferstraße

Hard, 13. September 2018 – Zur traditionellen Firstfeier lud der Bauträger i+R Wohnbau die Projektbeteiligten der Wohnanlage Uferstraße in Hard. Der Baubeginn der direkt am See gelegenen Wohnungen erfolgte im November 2017. Die Fertigstellung ist im Frühjahr 2019 geplant.

In direkter Seelage entsteht am Harder Binnenbecken eine Kleinwohnanlage mit vier Eigentumswohnungen, zwei davon sind als Maisonette-Wohnungen konzipiert. Nach dem Baubeginn im November 2017 konnte nach einem reibungslosen Bauverlauf nun die Dachgleiche gefeiert werden.
Die Handwerker zogen in alter Tradition den geschmückten Baum aufs Dach, bedankten sich mit dem „Firstspruch“ bei Bauherren, Architekten und beteiligten Firmen und wünschten den künftigen Bewohnern Glück im neuen Heim. Dem schloss sich auch i+R-Wohnbau-Geschäftsführer Alexander Stuchly an und bedankte sich bei Projekt- und Bauleiter Markus Schimpf. Im Dachgeschoss feierten dann alle Projektbeteiligten mit Aussicht auf den Bodensee die Dachgleiche.

Noch im Herbst werden die Fenster eingebaut sowie die Fassade montiert. Die Gesamtfertigstellung und Übergabe der Wohnungen an die Eigentümer ist im März 2019 geplant.

Weiterführende Infos

zum Projekt: www.ir-wohnbau.com/immobilien/uferstrasse
zu i+R: www.ir-gruppe.com
Factbox

Kleinwohnanlage Uferstraße in Hard

Direkte Seelage

Ferienwohnwidmung möglich

Massivbauweise

Gehobener Wohnkomfort

Bezugsfertig März 2019
Noch verfügbare Wohnungen: 5-Zimmer-Gartenwohnung und 4-Zimmer-Maisonette-Wohnung
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i+R-Uferstrasse-Hard.jpg: Planmäßiger Baufortschritt bei der Wohnanlage Uferstraße in Hard: Hier entstehen in direkter Seelage vier exklusive Eigentumswohnungen.

i+R-Uferstrasse-Ausblick.jpg: Eine Firstfeier mit besonderer Aussicht: Bei der Kleinwohnanlage in der Uferstraße in Hard lud Bauträger i+R Wohnbau zur Dachgleiche.

i+R-Uferstrasse-Handwerker.jpg: Traditionell danken die Handwerker den Bauherren und Architekten und wünschten den künftigen Eigentümern Glück im neuen Heim.
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