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Tomaselli Gabriel BauGmbH

Tomaselli Gabriel Bau gründet Tochterfirma für Brand- und Wasserschadensanierung
Sechs Mitarbeiter beschäftigt – Franchisenehmer von Soluto
Nenzing, 11. Oktober 2018 – Das Walgauer Bauunternehmen Tomaselli Gabriel bietet ab sofort Brand- und Wasserschadensanierungen, zerstörungsfreie Rohr- und Kanalsanierungen sowie Leckortungen an. Dazu hat das Unternehmen die Tomaselli Gabriel Sanierungs GmbH gegründet. Die 100-Prozent-Tochter ist Franchisenehmer von Soluto in Niederösterreich, wo sich die sechs Mitarbeiter in den vergangenen Monaten das nötige Know-how angeeignet haben. Das erprobte Konzept spart den Geschädigten Zeit und Kosten.
4500 Wasser-, Brand-, Rohr- und Kanalschäden beheben die Franchisenehmer von Soluto in Ostösterreich jährlich. Tomaselli Gabriel bringt dieses Know-how jetzt nach Vorarlberg und erweitert damit sein Leistungs-Portfolio. Die Tomaselli Gabriel Sanierungs GmbH, eine 100-Prozent-Tochtergesellschaft der Tomaselli Gabriel BauGmbH, wird Mitte Oktober mit zunächst sechs Mitarbeitern den operativen Betrieb aufnehmen.
Zuvor absolvierte das neue Team unter der Leitung von Daniel Christa die Ausbildung bei Soluto in Niederösterreich und lernte die bewährten Produkte, Services und Vorgehensweise kennen und anzuwenden. Bei Brandschäden gilt es, Wohnräume rasch schadstofffrei zu machen. Wasserschäden erfordern Trocknungsmaßnahmen, Beseitigung von Schimmel und die Wiederinstandsetzung. Bei der zerstörungsfreien Rohrsanierung werden Lecks mit Ortungsgeräten ausfindig gemacht und die Rohre von innen mit einer aushärtenden Lösung ausgekleidet. Die Abfallstrangsanierung funktioniert ähnlich, die Schadensbereiche identifiziert aber häufiger die Rohrkamera.
„Die Schadensbehebung wird in der Branche stiefmütterlich behandelt“, stellt Geschäftsführer Philipp Tomaselli fest: „Mit dem jahrzehntelang erprobten Know-how von Soluto haben wir die Möglichkeit, Geschädigten rasch und effektiv zu helfen.“ Das freut auch Soluto-Geschäftsführer Martin Zagler: „Wenn sich ein führendes Bauunternehmen wie Tomaselli Gabriel für den in der Branche noch immer ungewöhnlichen Weg der Franchise-Partnerschaft entscheidet, spricht das für das Lösungspotenzial unseres Angebots.“
Sanierungs-Know-how spart Zeit und Kosten

Dieses Angebot baut auf langjährigem bauphysikalischem Know-how auf und bietet maßgeschneiderte Sanierungslösungen dank modernster Technik, präzise Untersuchung von Leitungen und Kanalsanierung sowie Leckortung ohne Stemmarbeiten. Den Geschädigten steht eine Notfallhotline rund um die Uhr zur Verfügung. Die Sanierungsarbeiten werden alle aus einer Hand angeboten und ausschließlich von Fachkräften und Experten durchgeführt.

Soluto-Partnerbetriebe sind in den Bundesländern Wien, Oberösterreich, Niederösterreich und Burgenland vertreten. Vom Erfahrungsschatz und den Synergien werden künftig auch Geschädigte in Vorarlberg profitieren.

Infos: www.tomaselligabriel.at und www.soluto.cc
Fact-Box:

Tomaselli Gabriel BauGmbH
Josef Tomaselli gründete 1948 das Nenzinger Bauunternehmen, das derzeit rund 200 Mitarbeiter beschäftigt. Tomaselli Gabriel Bau ist seit 1997 ausgezeichneter Lehrbetrieb und bildet derzeit rund 20 Lehrlinge aus. Gemeinsam mit der Karl Gabriel Baumeister GmbH, die sich schwerpunktmäßig um den Privatbau und Dienstleistungen bemüht, deckt das Vorarlberger Unternehmen sämtliche Leistungsbereiche des Bauens, mit Ausnahme des Untertagebaus, ab. Mit Beteiligungen im Rohstoffbereich, Baunebengewerbe und im Immobilienbereich werden entlang der Wertschöpfungskette Bau-Synergien genutzt, um maßgeschneiderte Lösungen für Kunden zu finden.
Soluto Vertriebs GmbH
Soluto ist der Spezialist für Brand- und Wasserschadensanierung, zerstörungsfreie Rohr- und Kanalsanierung und Leckortung aus einer Hand. Dank der Soluto Methode werden in den meisten Fällen weder Bausubstanz noch Leitungen beschädigt – das spart Kundinnen und Kunden Ärger, Zeit und Kosten. Baumeister Martin Zagler ist seit 1990 CEO des Unternehmens und hat Soluto aus einem mittelständischen Bauunternehmen zu einem der ersten Franchise-Systeme im Bau- und Sanierungsbereich im deutschsprachigen Raum gemacht.
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Tomaselli-Gabriel-Soluto-Schadensanierung.jpg: Die Tomaselli Gabriel Sanierungs GmbH bietet ab Mitte Oktober das erprobte Know-how von Soluto zur Brand- und Wasserschadensanierung in Vorarlberg an. (Foto: Andreas Cichini)
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