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Bilder vom e5-Event 2018 ergänzend zur Presseaussendung: 

„36 „e“ für energieeffiziente Gemeinden im Jubiläumsjahr“
(und für die Bezirksversionen)

e5-Event 2018-BuergermeisterInnen.jpg: Bürgermeisterin, Bürgermeister und e5-Teamleiter der neun zertifizierten e5-Gemeinden mit Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (3. von rechts) und Landesrat Christian Gantner (rechts).

e5-Event-2018-Gemeinde-Altach.jpg: Bürgermeister Gottfried Brändle (2. von links) und das e5-Team der Gemeinde Altach konnten von Landesrat Christian Gantner (links) und e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (3. von links) vier „e" bei der heurigen Zertifizierung entgegennehmen.

e5-Event-2018-Stadt-Bregenz.jpg: Bürgermeister Markus Linhart (5.v.li) und sein e5-Team konnten sich über erneut sehr gute vier „e“ für die Landeshauptstadt Bregenz freuen. Landesrat Christian Gantner (re.) und e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar gratulierten.

e5-Event-2018-Bezirk-Bregenz.jpg: von links: Programmleiter Karl-Heinz Kaspar, Bürgermeister Gerhard Beer (Hittisau), Siegfried Biegger (Hörbranz), Bürgermeister Markus Linhart (Bregenz) und Landesrat Christian Gantner.

e5-Event-2018-Gemeinde-Buers.jpg: Bürgermeister Georg Bucher und das e5-Team aus Bürs erhielten von Landesrat Christian Gantner (rechts) und e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (2. von links) vier „e".

e5-Event-2018-Stadt-Dornbirn.jpg: Strahlten zu Recht über ausgezeichnete fünf „e" für die Stadt Dornbirn: Bürgermeisterin Andrea Kaufmann (mit Urkunde) mit ihrem e5-Team und den Gratulanten Landesrat Christian Gantner (re.) und e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (3.v.re.).

e5-Event-2018-Gemeinde-Frastanz.jpg: Bürgermeister Eugen Gabriel und das e5-Team von Frastanz konnten von e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (3. von links) und Landesrat Christian Gantner (rechts) vier „e" entgegennehmen.

e5-Event-2018-Bezirk-Feldkirch.jpg: Die Bürgermeister der vier zertifizierten e5-Gemeinden aus dem Bezirk Feldkirch mit Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (2. von rechts) und Landesrat Christian Gantner (rechts).

e5-Event-2018-Gemeinde-Goefis.jpg: e5-Teamleiterin Christina Schneider (li.) und Bürgermeister Helmut Lampert (3.v.re.) freuten sich gemeinsam mit ihrem Team, mit e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (2.v.li.) und Landesrat Christian Gantner (re.) über die erfolgreiche Erstzertifizierung von Göfis.

e5-Event-2018-Gemeinde-Hittisau.jpg: e5-Pionier und Spitzenreiter zugleich: Die Gemeinde Hittisau mit Bürgermeister Gerhard Beer (3.v.li.) und sein e5-Team konnte sich über erneut ausgezeichnete fünf „e“ freuen, die e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (2.v.li.) und Landesrat Christian Gantner (re.) überreichten.

e5-Event-2018-Gemeinde-Hoerbranz.jpg: Über erneut sehr gute vier „e“ freute sich der Hörbranzer e5-Teamleiter Siegfried Biegger (3.v.li.) mit seinem Team. Die Trophäe übereichten e5-Programmleiter Karl-Heinz Kaspar (li), Gemeindebetreuer Thomas Pieber (2.v.li.) und Landesrat Christian Gantner (re.).

e5-Event-2018-Gemeinde-Sulz:jpg: Landesrat Christian Gantner (li.) und e5-Programmleiter Karl-Heinz-Kaspar überreichten Bürgermeister Karl Wutschitz (Mitte) und seinem e5-Team gute drei „e“ bei der Erstzertifizierung der Gemeinde Sulz.

e5-Event-2018-Karl-Heinz-Kaspar.jpg: Beim e5-Event im 20. Julibläumsjahr blickte Programmleiter Karl-Heinz Kaspar auf die Erfolgsgeschichte des Landesprogramms für energieeffiziente Gemeinden.

e5-Event-2018-Landesrat.jpg: Für Landesrat Christian Gantner war es der erste e5-Event als neuer Obmann des Energieinstituts.
e5-Event-2018-Programm.jpg: Der e5-Event 2018 fand im 20. Jubliäumsjahr des Landesprogramms für energieeffiziente Gemeinden in der Fachhochschule in Dornbirn statt.

e5-Event-2018-Beleuchtung.jpg: Medienberichte über die e5-Gemeinden wurden von e5-Team des Energieinstituts zu Lampenschirmen für energiesparende LED-Leuchten verarbeitet.
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