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	Dornbirn, 25. Juni 2019



Einladung zum Presse-Brunch
ART BODENSEE 2019

Sehr geehrte Damen und Herren, 
am 28. Juni startet die 19. Art Bodensee. Von der von drei auf zwei Tage verkürzten Veranstaltung verspricht sich das gesamte Team rund um den Künstlerischen Leiter Aram Haus und Projektleiterin Petra Fiel eine Messe auf internationalem Topniveau – bei der gleichzeitig die persönliche Atmosphäre nicht zu kurz kommt.
Erstmals ist mit dem Serben Milan Mladenovic ein Artist in Residence zu Gast in Dornbirn. Ihm ist eine Einzelausstellung gewidmet. Gleiches gilt für Elke Silvia Krystufek, die neben Werken von der Biennale Venedig 2009 bedeutende frühere und aktuelle Arbeiten zeigt. Ein Höhepunkt der diesjährigen ART BODENSEE werden die weitgehend unbekannten großformatigen Pastelle von Francis Bacon sein. Der irische Maler Francis Bacon feiert seine Premiere am Bodensee.
80 Galerien und Institutionen kommen heuer zur Gegenwartskunstmesse am Bodensee, die laut Aram Haus neben den Verkäufen auch als „extravagantestes Kunstfest des Jahres“ in Erinnerung bleiben soll. Gerne geben wir Ihnen einen vorab einen exklusiven Einblick und laden Sie herzlich ein zum 
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Presse-Brunch mit anschließender VIP Preview
ART BODENSEE 2019
am Freitag, 28. Juni 2019, 11 Uhr,
Halle 12, Messe Dornbirn (Eingang E)

Es informieren Sie:
· Sabine Tichy-Treimel, Geschäftsführerin Messe Dornbirn
· Petra Fiel, Projektleitung der ART BODENSEE
· Aram Haus, Künstlerischer Leiter der ART BODENSEE
· Elke Silvia Krystufek, Künstlerin
· Milan Mladenovic, Artist in Residence

Persönliche Interviews sind nach Absprache vor Ort möglich.

Wir freuen uns auf Ihr Kommen und bitten Sie bis spätestens 27. Juni 2019 um Ihre Anmeldung per E-Mail an thorsten.bayer@pzwei.at oder telefonisch unter 0699 81223482.

Mit freundlichen Grüßen,
Thorsten Bayer	
Pzwei. Pressearbeit.
im Auftrag der Messe Dornbirn
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