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Kmenta & Partner luden zum bayrischen Sommerfest
Immobilienmakler feierten ihr drittes Sommerfest im Gasthaus Kornmesser bei vollem Haus

Bregenz, 1. Juli 2019 – Am Freitag begrüßte das Immobilienmakler-Team rund um Ingrid und Mario Kmenta Gäste und Partner im Bregenzer Kornmesser zum Sommerfest. Dort stellten sie erstmals auch ihr neuen Magazin hauslese vor.

Grillhendl, Stelzen und Fleischpflanzerl bildeten die zentrale kulinarische Trilogie beim dritten Sommerfest von Kmenta & Partner, das am Freitag im Gasthaus Kornmesser stattfand. Ingrid und Mario Kmenta, Evelyn Burger-Zimmermann, Gerson Ferstl und Tamer Cirit begrüßten dort auch gleich ihren neuen Kollegen Thomas Karg.

Kmenta & Partner zählt zu den führenden Vermittlern und Entwicklern hochwertiger Immobilien in Vorarlberg. Das spiegelt sich auch in der ersten Ausgabe der Firmenzeitung hauslese, in der unter anderem Yanik Cantieni vom Autozulieferer Faurecia, die Familien Kinz mit Hubert, Andrea, Thomas und Ferdinand Kinz sowie Stadtrat Michael Rauth blätterten.

Die bayrischen Spezialitäten ließen sich auch Klubobmann Roland Frühstück, seine Frau Birgitt (Sparkasse), Sparkassen-Vorstand Gerhard Lutz, Handballtrainer Markus Burger, Radiologe Herbert Vonbank und Unternehmer Reinhard Weiss schmecken. Nur dem Namen nach Verwechslungsgefahr gab es zwischen Werner Hagen (Gebrüder Weiss) und seiner Frau Carmen und Werner Hagen (Raiba), dessen Frau ebenfalls Carmen heißt.



Bildtexte:

Kmenta-Sommerfest-Team.jpg: Das Team von Kmenta & Partner (von links): Gerson Ferstl, Evelyn Burger-Zimmermann, Tamer Cirit, Ingrid und Mario Kmenta mit dem neuen Kollegen Thomas Karg (2. von rechts).

Kmenta-Sommerfest-Rauth.jpg: Stadtrat Michael Rauth und seine Frau Evelyn genossen den lauen Abend im Kornmesser.

Kmenta-Sommerfest-Mathis.jpg: Stadträtin Elisabeth Mathis mit ihrem Mann Hugo.

Kmenta-Sommerfest-Matt.jpg: Rechtsanwälte Alexander und Katja Matt mit Sohn Bartholomäus.

Kmenta-Sommerfest-Kinz.jpg: Unternehmer Thomas Kinz mit seiner Frau Christa und Tochter Isabella.

Kmenta-Sommerfest-Pauger-Braendle.jpg: Radprofis beim Fachsimpeln: Daniel Pauger und Matthias Brändle.

Kmenta-Sommerfest-Weiss.jpg: Unternehmer Reinhard Weiss mit seiner Frau Doris.

[bookmark: _GoBack]Kmenta-Sommerfest-Nemes.jpg: Michael und Barbara Nemes (Mitte) mit Martin Burger und Brigitte Salzgeber.

Kmenta-Sommerfest-Grill.jpg: Das Team des Gasthaus Kornmesser in Bregenz verwöhnte die Gäste mit Grillhendl und anderen bayrischen Spezialitäten.

Kmenta-Sommerfest-Humidor.jpg: Genussspezialist Wolfgang Graf versorgte die Raucher mit ausgewählten Zigarren.
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