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Sulzberg bietet Ferienprogramm erstmals gemeinsam mit Oberreute
Kindern und Jugendlichen steht grenzübergreifend ein abwechslungsreicher Sommer bevor

[bookmark: _GoBack]Sulzberg, 9. Juli 2019 – Vom 8. Juli bis 6. September haben Kinder und Jugendliche in der familieplus-Gemeinde Sulzberg wieder eine große Auswahl an Aktivitäten im Ferienprogramm. Es wird seit zehn Jahren durchgeführt, heuer erstmals gemeinsam mit der deutschen Nachbargemeinde Oberreute.

Angefangen vom Abenteuer Spielebus, übers Theaterspielen bis hin zum Piratentag haben Kinder und Jugendliche im Alter von 6 bis 15 Jahren in der familieplus-Gemeinde Sulzberg bereits seit zehn Jahren eine abwechslungsreiche Auswahl an Ferienaktivitäten. Das Sommer-Programm wird jährlich von Vereinen, Gewerbetreibenden und Privatpersonen organisiert. Heuer ist erstmals die Gemeinde Oberreute mit dabei.

Informationen zum Ferienprogramm
Den Auftakt bilden „Basteln in der Bücherei“ und „Das Leben auf der Alpe“. Oberreute steuert die Programmpunkte Klettern in der Turnhalle Oberreute am 20. August und den Piratentag am 6. September im Kurgarten Oberreute zum Ferienprogramm bei. 

Informationen zu weiteren Angeboten und Details zu den einzelnen Programmpunkten erhalten interessierte Familien im Tourismusbüro Sulzberg und auf der Gemeinde-Website unter “Bürgerservice“. Zusätzlich erhält jede Familie das Programmheft per Post. 

Rechtzeitige Anmeldung
Um eine rechtzeitige Anmeldung wird gebeten, auch bei den kostenlosen Veranstaltungen. Die Kosten für das Ferienprogramm variieren und sind bei den Programmpunkten angeführt. Anmeldeschluss ist jeweils drei Tage vor der Veranstaltung.

Info: www.sulzberg.at



Bildtext:
Ferienprogramm-Sulzberg-Alpenerlebnis.jpg: Beim vielfältigen Sommerferienprogramm in Sulzberg und Oberreute erleben Kinder beispielsweise, wie man Käse auf einer Alpe herstellt.

Ferienprogramm-Sulzberg-Bücherei.jpg: Am Freitag, den 12. Juli 2019, ist die Kreativität der Kinder beim Basteln in der Bücherei gefragt.

Ferienprogramm-Sulzberg-Grenzerpfad.jpg: In den Sommerferien 2019 können Kinder in Sulzberg mehr über das Leben auf der Alpe lernen.

Ferienprogramm-Sulzberg-Theaterspiel.jpg: Beim Theaterspielen können Kinder ihr Bühnentalent unter Beweis stellen.

Ferienprogramm-Sulzberg-Waldnachmittag.jpg: Der Wald als bester Lehrmeister: Mit Fantasie und Respekt vor der Natur wird der Wald zum großen Abenteuerspielplatz.


(Copyright: Archiv Tourismusbüro Sulzberg, Abdruck honorarfrei zur Berichterstattung über die familieplus-Gemeinde Sulzberg. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.)





Über familieplus
„familieplus“ ist ein landesweites Programm. Es unterstützt Gemeinden in Vorarlberg, in sämtlichen Lebensbereichen familienfreundlicher zu werden. familieplus-Gemeinden beziehen alle in der Gemeinde lebenden Menschen ein. Denn jede und jeder ist Teil einer Familie, unabhängig von Familienstand, Alter oder Herkunft. 

In familieplus-Gemeinden stehen die Bedürfnisse von Familien im Vordergrund. Ziel ist es, ihre Wünsche hinsichtlich Gestaltung von Wohn- und Lebensraum, Nahversorgung, Betreuungs- und Bildungsangeboten, Mobilität, Integration usw. zu erfüllen. Dies geschieht in enger Zusammenarbeit zwischen Landes- und Gemeindevertretern, öffentlichen Einrichtungen, Vereinen und der Bevölkerung.

Derzeit nehmen 17 Vorarlberger Gemeinden und eine Region am Programm teil: Neben den jüngsten Mitgliedern Gaißau und Wolfurt sind dies Bregenz, Brand, Bürserberg, Hard, Mittelberg, Bezau, Bludesch, Dornbirn, Hohenems, Hörbranz, Langenegg, Mellau, Nenzing, Rankweil und Sulzberg sowie die Region Bregenzerwald. Alle zwei Jahre stellen sich die Gemeinden einer Qualitätsprüfung durch eine Jury. 

www.vorarlberg.at/familieplus 
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