Presseaussendung

Tomaselli Gabriel Bau GmbH
Elf neue Lehrlinge bei Tomaselli Gabriel Bau
Neuer Lehrberuf bautechnische Assistenz wird gut angenommen
Nenzing, 4. September 2019 – Insgesamt elf neue Lehrlinge starten dieses Jahr bei Tomaselli Gabriel Bau ihre Karriere. Neben acht Maurern, davon einer in Kombination mit Tiefbau, auch eine Bürokauffrau und zwei bautechnische Assistenten.
Insgesamt bildet das Walgauer Bauunternehmen 21 Lehrlinge in vier Berufen aus: 15 Maurer (darunter eine Maurerin), einen Tiefbauer, zwei bautechnische Assistenten, eine Bürokauffrau und zwei Lehrlinge absolvieren die Doppellehre Maurer/Tiefbauer.
Mit Leonie Burtscher hat erneut eine bautechnische Assistentin die Lehre begonnen, ein Kollege folgt noch im Oktober. „Den Lehrberuf gibt es seit vergangenem Jahr. In der Ausbildung werden sowohl kaufmännische als auch technische Fähigkeiten vermittelt“, erklärt Geschäftsführerin Barbara Gabriel-Tomaselli: „Die Nachfrage ist groß und hier werden sicher noch weitere Lehrlinge folgen.“
Fachliche Ausbildung und Persönlichkeitsentwicklung

Während der Ausbildung erhalten die Jugendlichen Einblicke in alle Bereiche des Unternehmens, das fast sämtliche Bauleistungen anbietet, vom Tief- über den Hochbau bis zum Sanieren. Auch die Projektgröße variiert von der Klein- bis zur Großbaustelle. So bekommen die Nachwuchsfachkräfte schnell einen Überblick und lernen ihre Stärken kennen.

Über die fachliche Ausbildung hinaus nehmen die Nachwuchsfachkräfte auch an den Kursen von „Lehre im Walgau“ teil und erweitern dort ihre sozialen Fähigkeiten. Das Angebot reicht von Mobbing- und Gewaltprävention bis hin zum Umgang mit modernen Medien. Das Prädikat „Ausgezeichneter Lehrbetrieb“ führt das Oberländer Traditionsunternehmen bereits seit über 20 Jahren.
Für drei Tiefbauer ging vergangene Woche mit der erfolgreich bestandenen Abschlussprüfung die Lehrzeit zu Ende, vier Maurer treten im Oktober zur Prüfung an.
Infos: www.tomaselligabriel.at
Fact-Box:

Tomaselli Gabriel Bau GmbH
Das Nenzinger Bauunternehmen wurde 1948 von Josef Tomaselli gegründet und beschäftigt derzeit rund 200 Mitarbeiter, 20 davon sind Lehrlinge. Gemeinsam mit der Karl Gabriel Baumeister GmbH, die ihren Schwerpunkt in den Bereichen Privatbau und Dienstleistungen hat, werden fast sämtliche Leistungsbereiche des Bauens abgedeckt. Mit Beteiligungen im Rohstoffbereich, Baunebengewerbe und im Immobilienbereich werden entlang der Wertschöpfungskette Synergien genutzt, um für Kunden maßgeschneiderte Lösungen zu finden.
Bildtexte/Download:
Tomaselli-Gabriel-Lehrlinge-2019.jpg: Die neuen Lehrlinge 2019 bei Tomaselli Gabriel Bau (von links): Jalal Amiri (Maurer), Julian Graber (Maurer), Tobias Lederle (Maurer/Tiefbauer), Benjamin Kirchler (Maurer), Tobias Bösch (Maurer), Florian Burtscher (Maurer), Leonie Burtscher (bautechnische Assistenz), Christina Thaler (Bürokauffrau), Leon Mayer (Maurer), Samuel Amann (Maurer) und ihr Ausbilder Christoph Beck. Ein bautechnischer Assistent folgt im Oktober.
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