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Presseaussendung

30 neue Lehrlinge in der GRASS-Gruppe
Karrierestart für 20 Nachwuchsfachkräfte in Vorarlberg, 4 in Salzburg und 6 in Reinheim (D)

[bookmark: _GoBack]Höchst, 6. September 2019 – 30 angehende Facharbeiter/innen haben diesen Herbst bei GRASS ihre Ausbildung begonnen. Damit bildet der führende Hersteller von Bewegungs-Systemen für hochwertige Möbel an vier Standorten 102 Lehrlinge in zwölf Berufen aus.

Drei Mädchen und 17 Burschen hatten am Montag ihren ersten Arbeitstag bei GRASS in Vorarlberg. Dazu kommen noch vier neue Lehrlinge im Salzburger Werk sowie sechs im hessischen Reinheim, die bereits am 12. August starteten. Einschließlich der USA bildet die GRASS Gruppe damit insgesamt 102 Lehrlinge in zwölf Berufen aus: Betriebslogistik, Bürokauffrau/-mann, Elektrotechnik, Informationstechnik, Kunststoffformgebung, Maschinenbautechnik, Mechatronik, Metallbautechnik, Oberflächentechnik, Prozesstechnik, Werkzeugbautechnik sowie Zerspanungstechnik.

Kennenlernwoche
Der Ausbildungsstart erfolgt in Vorarlberg und Salzburg dieses Jahr erstmals mit einer gut durchgeplanten Woche, bei der die Neuen alle Unternehmensbereiche, die Produkte und wichtige Ansprechpartner kennenlernen und ihre Erwartungshaltung eingeholt wird: „Vom klassischen Teambuilding in den ersten Tagen sind wir abgegangen“, berichtet Dominik Steinwidder, Leiter des Operational Training bei GRASS: „Das Feedback hat uns gezeigt, dass der Wissensdurst zu Beginn größer ist als die Lust auf Outdoor-Aktivitäten.“

Breiter Einblick
An den GRASS-Werken in Höchst und Götzis werden derzeit 70 Lehrlinge ausgebildet. An beiden Standorten gibt es eine Lehrwerkstatt, in der die Grundausbildung der technischen Lehrlinge erfolgt. Danach stehen 20 innerbetriebliche Stationen auf dem Programm. Damit erhalten die Lehrlinge Einblick ins ganze Unternehmen. Neben den sechs hauptberuflichen Ausbildnern stehen ihnen in der „Rotation“ vor Ort Ausbildungsverantwortliche zur Seite.

Auch im Kunststoff-Kompetenzzentrum in Salzburg, wo aktuell acht Lehrlinge tätig sind, ist eine Lehrwerkstatt eingerichtet. In Reinheim stehen den 20 Auszubildenden Berufsverantwortliche zur Seite. Und auch im US-Werk gibt es durch die Zusammenarbeit mit zwei lokalen Colleges eine duale Berufsausbildung für die vier Nachwuchsfachkräfte vor Ort.

GRASS führt seit 1998 das Prädikat „Ausgezeichneter Lehrbetrieb“ von Landesregierung, Wirtschaftskammer und Arbeiterkammer und ist seit 2016 als „staatlich ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“ berechtigt, das Bundeswappen zu führen.

Weiterführende Informationen:
GRASS-Unternehmenssite: www.grass.eu
GRASS-Lehrlingsseite: www.missionzukunft.at



Fact-Box
GRASS Gruppe
Die GRASS-Gruppe setzte 2018 mit knapp 2.000 Mitarbeitern an 18 Standorten weltweit 391 Millionen Euro um. Mit mehr als 200 Vertriebspartnern in 60 Ländern gehört die Tochter des deutschen Würth-Konzerns zu den weltweit führenden Spezialisten für Bewegungs-Systeme. GRASS Führungs- und Schubkasten-Systeme sowie Scharnier- und Klappen-Systeme sind Markenprodukte, die in Möbeln renommierter Hersteller verbaut sind.

	Produktionsgesellschaften:
· Deutschland: Reinheim
· Österreich: Höchst, Götzis und Salzburg
· Tschechien: Krumlov
· USA: Kernersville NC
	Vertriebsgesellschaften:
· Australien: Melbourne
· China: Shanghai
· Deutschland: Ofterdingen, Verl
· Italien: Pordenone
· Kanada: Toronto
· Schweden: Jönköping
· Spanien: Iurreta
· Südafrika: Kapstadt, Johannesburg
· Türkei: Istanbul
· UK: Bromwich
· USA: Kernersville NC
Vertriebspartner: 200 in 60 Ländern





Bildtexte:
GRASS-Lehrlinge-2019.jpg: Drei Mädchen und 17 Burschen haben am 2. September mit einer Lehre bei GRASS in Vorarlberg ihre berufliche Laufbahn begonnen.
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