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Presseeinladung
Weltpremiere Dyntex Biosynthetics


Dyntex, Entwickler und Hersteller von Funktionsmaterialien aus Bregenz (Österreich), bringt zwei Weltneuheiten auf den Markt: Dyntex® Biodegradable ist der weltweit erste, ultraleichte, in nur fünf Jahren biologisch abbaubare Funktionsstoff. Dyntex® Biological Origin ist ebenfalls ultraleicht und vollständig aus biobasiertem Rohstoff produziert. Das Unternehmen hat bereits Interesse von führenden Premium-Herstellern von Sport- und Lifestylebekleidung. Im Januar erschienen die ersten Jacken des italienischen Modelabels Herno mit den Stoffen von Dyntex.

Für eine Produktvorstellung oder ein persönliches Interview mit Dyntex-Geschäftsführer Mathias Braun laden wir Sie hiermit herzlich ein zur

Weltpremiere Dyntex Biosynthetics
auf der ISPO Messe München
Halle A1 am Stand 214
Sonntag, 26. 1., bis Mittwoch, 29. 1. 2020

Bitte akkreditieren Sie sich direkt online (https://www.ispo.com/munich/presse/akkreditierung) bei der Messe München und geben Sie uns Ihre Interview-Wünsche vorab bekannt. Selbstverständlich ist auch eine Akkreditierung vor Ort während der ISPO Munich 2019 im Pressezentrum West oder Ost möglich.

Für Rückfragen stehen wir Ihnen unter der Nummer 05574/44715 oder per E-Mail an johanna.walser@pzwei.at gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen
Johanna Walser, M.SSc.
Pzwei. Pressearbeit.



ISPO München
Öffnungszeiten:
26.1. bis 28.1. 2020 von 9 bis 18 Uhr 
29.1. 2020 von 9 bis 19 Uhr
https://www.ispo.com/munich/presse/akkreditierung 
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