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Absage Konzerte Abo 5
Corona-Pandemie verhindert SOV-Auftritte am 18. und 19. April in Bregenz und Feldkirch

Bregenz, 1. April 2020 – Die für den 18. und 19. April vorgesehenen Abo-Konzerte 5 des Symphonieorchester Vorarlberg entfallen aufgrund des Coronavirus. Ob der Abschluss des Abonnement-Zyklus mit dem sechsten Konzert (18./19. Mai) stattfinden wird, ist noch ungewiss.

Die geplanten Abo-5-Konzerte mit dem designierten Chefdirigenten Leo McFall und der Sopranistin Mélissa Petit, die für den 18. (Feldkirch) bzw. 19. April (Bregenz) geplant waren, sind abgesagt. „Dieser Schritt ist uns sehr schwergefallen“, sagt SOV-Geschäftsführer Sebastian Hazod. 
Wie viele andere Kulturveranstalter hat auch das Symphonieorchester Vorarlberg aufgrund der momentanen Situation mit erheblichen Einnahmeverlusten zu kämpfen. Selbstverständlich ist es möglich, gekaufte Tickets refundieren zu lassen. Hazod macht jedoch ausdrücklich auf die Möglichkeit einer Spende aufmerksam: „Verzichten Besucher auf eine Rückerstattung, kommt der Kartenpreis nicht nur dem Orchester zugute. Am stärksten betroffen sind die Musikerinnen und Musiker. Um sie geht es uns am meisten.“

Über das Abo-Konzert 6 am 18. und 19. Mai ist noch nicht entschieden.
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