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Presseaussendung
Fässler Installationen


Generationswechsel bei Fässler Installationen in Dornbirn
Söhne Ralf und Gerald Fässler übernehmen Geschäftsführung gemeinsam

Dornbirn, 25. August 2020 – Ralf und Gerald Fässler haben im August das Vorarlberger Traditionsunternehmen Fässler Installationen von ihrem Vater Wolfgang übernommen. Neben der Geschäftsführung teilen sich die Brüder auch die Zuständigkeit für die Geschäftszweige Haustechnik und Elektro. Vater Wolfgang bleibt dem Unternehmen mit 60 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern weiterhin treu und widmet sich unterschiedlichen Aufgaben.

Seit zehn Jahren sind Ralf und Gerald Fässler bereits im Unternehmen ihres Vaters tätig. Seit 17. August führen sie es nun gemeinsam. Gerald Fässler kümmert sich fortan um den Bereich Haustechnik, sein Bruder Ralf um den Bereich Elektro.

Beide verfügen über einschlägige Berufsausbildungen mit Meisterbrief und Unternehmerprüfung. Neben diversen Fortbildungen bei unterschiedlichen Lieferanten absolvierte Gerald Fässler einen Studienlehrgang zum Thema Menschen- und Betriebsführung. Ralf Fässler verfügt über eine Zusatzausbildung im Bereich Buchhaltung und übernimmt somit auch das Finanzcontrolling für die Fässler Wolfgang GmbH. 

Bewährte Qualität bleibt erhalten
„Unsere Kunden – egal ob Groß- und Kleinkunden – können sich darauf verlassen, dass die bewährte Qualität der Firma Fässler unverändert bestehen bleibt“, betont Unternehmensgründer Wolfgang Fässler. „Dazu zählen insbesondere Termintreue, hohe Arbeitsqualität sowie eine kompetente Kundenberatung.“

Aus der Geschäftsführung zieht sich Wolfgang Fässler nach 25 Jahren vollständig zurück. Dafür unterstützt er seine Söhne – gemeinsam mit Ehefrau Karin – weiterhin in den Bereichen Qualitätssicherung, Ausbildung sowie bei der Betreuung von Stammkunden. 

Über das Unternehmen
Der Familienbetrieb wurde 1995 als Ein-Mann-Unternehmen von Wolfgang Fässler gegründet. Heute werden in den Bereichen Haustechnik, Elektro und technisches Gebäudemanagement rund 60 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt, die private und gewerbliche Kunden in ganz Vorarlberg und den angrenzenden Regionen betreuen. Neben dem Hauptsitz in Dornbirn verfügt die Fässler Wolfgang GmbH über eine Zweigstelle in Feldkirch-Gisingen. 

Weitere Informationen zum Unternehmen: www.faesslerw.at



Bildtext:
Faessler-Installationen-Geschaeftsfuehrung.jpg: Pünktlich zum 25-jährigen Firmenjubiläum übernehmen die Söhne Ralf (Mitte links) und Gerald Fässler (Mitte rechts) das Installationsunternehmen von Karin und Wolfgang Fässler.
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