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Presseeinladung
Internationale Bodensee-Hochschule


Sehr geehrte Damen und Herren,

Prototypen für aktuelle Fragestellungen dreier Vorarlberger Unternehmen innerhalb von 48 Stunden zu entwickeln – das ist die Aufgabe von jungen Teams aus unterschiedlichen Fachrichtungen bei den InnoDays Bodensee 2020. Die Innovations-Challenges kommen von Rauch Fruchtsäfte, der Rhomberg Bau Group und dem IT-Systementwickler S.I.E. 

Rauch Fruchtsäfte sucht nachhaltige Konzepte und Ideen zum Thema „Healthy people, healthy planet“. Die Rhomberg Bau Group möchte den Roboterhund Spot zur Förderung der Kreislaufwirtschaft im Baubereich einsetzen. S.I.E. wiederum hat eine digitale Gesundheitsbox entworfen, die es mit Applikationen zu bestücken gilt.

Studierende, MaturantInnen und Fachkräfte aus Unternehmen bringen bei den InnoDays Bodensee 2020 ihre Ideen zu diesen drei Challenges ein. Sie erarbeiten im Team konkrete Lösungsansätze, die sie beim Finale am 23.10.2020 präsentieren. Die Internationale Bodensee-Hochschule hat das begleitende Trainingsprogramm gemeinsam mit fünf Mitgliedshochschulen konzipiert und umgesetzt: Fachhochschule Vorarlberg, Universität Liechtenstein, Zeppelin Universität Friedrichshafen, Hochschule für Technik Rapperswil und der Zürcher Hochschule für Angewandte Wissenschaften.

Wir laden Sie herzlich ein zu den

InnoDays Bodensee 2020

von Mittwoch, 21.10.2020, ab 17 Uhr bis Freitag, 23.10.2020
am Campus V, Hintere Achmühlerstraße 1, Dornbirn und virtuell

Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer entwickeln ihre Ideen im Vorfeld und stellen sie am 21.10. erstmals vor. Anschließend beginnen die interdisziplinären Teams die Prototypen zu entwickeln, wobei sie vor Ort und virtuell zusammenarbeiten. Für die Berichterstattung können Sie jederzeit an den InnoDays teilnehmen. Besonders der Pitch der Ideen am 21.10. ab 17 Uhr, die Präsentation der Projekte am 23.10. ab 14 Uhr und das Finale, das am 23.10. ab 16.30 Uhr stattfindet, eignen sich gut dafür, einen Eindruck von den InnoDays zu gewinnen.

Über Ihr Kommen oder Ihre virtuelle Teilnahme würden wir uns sehr freuen. Für Rückfragen stehen wir Ihnen unter der Nummer +43 650 9227928 gerne zur Verfügung.

Weitere Informationen: https://www.innodays.org/bodensee2020/ 

Mit freundlichen Grüßen,
Edeltraud Günthör
Pzwei. Pressearbeit.
im Auftrag der Internationalen Bodensee-Hochschule
Hafenstrasse 6
CH-8280 Kreuzlingen 

Telefon: +41 71 677 05 20

rhomberg@bodenseehochschule.org
www.bodenseehochschule.org


Die IBH-Geschäftsstelle wird durch Beiträge der Kantone und Länder der Internationalen Bodenseekonferenz finanziert.
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