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PRESSEINFORMATION
9. Juli 2021


Keine Planungssicherheit für Veranstaltungsorganisation

Mohrenbrauerei muss diesjährigen „Brausilvester“ absagen

Dornbirn (A). Zwei Jahre ohne Brausilvester: Die traditionsreiche Veranstaltung kann auch diesen September nicht durchgeführt werden. Aufgrund der Covid-19-Verordnungen ist aktuell keine behördliche Bewilligung möglich.

[bookmark: _Hlk76651091]Seit Jahren feiert die Mohrenbrauerei jeden September mit dem Brausilvester den Auftakt des Bierjahres. Nach der Absage im Vorjahr kann das traditionsreiche Fest aufgrund der nicht absehbaren Entwicklungen auch 2021 nicht stattfinden. Da die Covid-19-Verordnungen mit 28. Juli enden und die nächsten Maßnahmen offen sind, ist aktuell keine Veranstaltungsbewilligung möglich. „Der ‚Mohren-Brausilvester‘ wird über viele Monate hinweg von zahllosen engagierten Personen geplant und vorbereitet. Daher ist eine spontane Durchführung leider nicht realisierbar“, erklärt Geschäftsführer Thomas Pachole.

Im kommenden Jahr soll es endlich wieder so weit sein: „Vorfreude ist bekanntlich die schönste Freude. Die haben wir schon jetzt für nächstes Jahr und einen hoffentlich unvergesslichen Brausilvester zu Gast bei der Mohrenbrauerei Dornbirn“, fügt er hinzu.
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