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Vorarlberger Landeskonservatorium: Die Jüngsten spielen auf
Konzert der KBSinfonietta am 12.11. / Bewerbung am Musikgymnasium noch bis 15.12. möglich

Feldkirch, 9. November 2021 – Am Freitag, dem 12.11., ist die KBSinfonietta im Festsaal des Vorarlberger Landeskonservatoriums zu erleben. Als Solist tritt mit Kilian Erhart ein preisgekrönter junger Cellist auf.

Die KBSinfonietta ist das Orchester der jüngsten Studierenden des Vorarlberger Landeskonservatoriums (VLK). Mit der KBSinfonietta hat sich das Vorarlberger Landeskonservatorium zur Aufgabe gesetzt, die Musikgymnasiast*innen auf die professionelle Orchesterarbeit vorzubereiten. Unter der Leitung des international erfahrenen und erfolgreichen Dirigenten Benjamin Lack sind junge Musiker*innen aus dem Bodenseeraum zu hören, die hier wichtige professionelle Erfahrung sammeln und vom gegenseitigen Austausch profitieren. „Das Konzert gibt einen hervorragenden Einblick in die Arbeit der Musikgymnasiast*innen – wer also neugierig auf das Musikgymnasium ist, dem sei dieses Konzert empfohlen“, sagt Jörg Maria Ortwein, der künstlerische Leiter des VLK.

Ausgezeichneter junger Musiker
Zu hören sein wird Charles Gounods Symphonie Nr. 1 D-Dur und das Konzert für Violoncello und Orchester Nr. 2 von Camille Saint-Saëns mit Kilian Erhart als Solist. Er ist auch einer der Preisträger*innen des diesjährigen Solistenwettbewerbes des VLKs. Insgesamt hatten sich knapp 50 Studierende des Vorarlberger Landeskonservatoriums um die begehrten Preise, die unter anderem Künstlerportraits im ORF-Landesstudio Vorarlberg beinhalten, beworben. 

Kilian Erhart ist einer von 92 Musikgymnasiast*innen, die am Pre-College des VLK am Instrument auf eine Bewerbung an einer Musikhochschule vorbereitet werden und ihre Schulzeit mit der Matura abschließen. Interessierte Schüler*innen können sich bis zum 15. Dezember am Musikgymnasium anmelden. Infos unter www.vlk.ac.at oder www.gys.at


FACTBOX

KBSinfonietta in Concert

Freitag, 12. November 2021, 19.00 Uhr
Festsaal des Vorarlberger Landeskonservatoriums

KBSinfonietta
Violoncello: Kilian Erhart
Leitung: Benjamin Lack

Programm

Camille Saint-Saëns (1835 – 1921): 
Konzert für Violoncello und Orchester Nr. 2 d-Moll, op. 119
1. Satz: Allegro moderate e maestoso – Andante sostenuto
2. Satz: Allegro non troppo

Charles Gounod (1818 – 1893): 
Symphonie Nr. 1 D-Dur
1. Satz: Allegro molto
2. Satz: Allegretto moderato
3. Satz: Scherzo: Non troppo presto
4. Satz: Finale: Adagio – Allegro vivace


Vorverkauf: www.events-vorarlberg.at, Tel. +43 (0)5522 73467 und in den Vorverkaufsstellen (Feldkirch Tourismus, Dornbirn Tourismus und Bregenz Tourismus)

Es gilt die 2-G-Regel.
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Vorarlberger-Landeskonservatorium-KBSinfonietta.jpg: Die KBSinfonietta ist das Orchester der jüngsten Studierenden des Vorarlberger Landeskonservatoriums. (Foto: Victor Marin)

Vorarlberger-Landeskonservatorium-Kilian-Erhart.jpg: Kilian Erhart tritt als Solo-Cellist auf. (Foto: Victor Marin)
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