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Tomaselli Gabriel Bau erweitert Geschäftsleitung
Sebastian Luger und Christof Jochum neu in der obersten Führungsebene

Nüziders, 20. Dezember 2021 – Tomaselli Gabriel Bau steigert durch eine organisatorische Umstrukturierung Effizienz und Flexibilität in sämtlichen Leistungsbereichen. Die beiden langjährigen Mitarbeiter Sebastian Luger (34) und Christof Jochum (42) übernehmen beim Walgauer Bauunternehmen ab sofort leitende Funktionen und unterstützen Geschäftsführer Philipp Tomaselli und Geschäftsführerin Barbara Gabriel-Tomaselli.

„Wir wollen die vielfältigen Möglichkeiten und Chancen des Marktes nutzen und auch abseits des Tagesgeschäfts rasch und flexibel reagieren können. Das gelingt uns mit zeitgemäßen Strukturen und direkten Wegen“, begründet Geschäftsführer Philipp Tomaselli die breitere Aufstellung der Führungsebene. Neu in der Geschäftsleitung sind die beiden langjährigen Mitarbeiter Sebastian Luger (34) und Christof Jochum (42). Sie koordinieren als Mitglieder der Geschäftsleitung ab sofort gemeinsam mit der Geschäftsführung das nunmehr zehnköpfige Führungsteam und teilen sich die verschiedenen Aufgabengebiete bei Tomaselli Gabriel Bau. „Der Wegfall der Bereichsebene und die Umstellung auf eine flache Teamstruktur schaffen eine zukunftsfähige Organisationsstruktur“, so Tomaselli.

Neben den administrativen Bereichen zählen dazu Tief-/Ingenieurbau, Hoch-/Industriebau, Generalunternehmung, Hochbau/Umbau/Service, Immobilien, Beteiligungen sowie Rohstoffe. Luger ist künftig für die Akquisition und sämtliche Bauagenden zuständig, während Jochum Finanzwesen, Qualitätsmanagement und IT verantwortet. „Sebastian Luger und Christof Jochum kennen sich bestens im Unternehmen aus. Sie werden ihre Expertise künftig noch stärker einbringen. Damit und verbunden mit einer flachen Teamstruktur rüsten wir uns für eine erfolgreiche Zukunft“, erklärt Philipp Tomaselli.

Infos: www.tomaselligabriel.at



Fact-Box:
Tomaselli Gabriel BauGmbH
Das Walgauer Bauunternehmen wurde 1948 gegründet und beschäftigt derzeit rund 220 MitarbeiterInnen, 26 davon sind Lehrlinge. Das Unternehmen deckt fast sämtliche Leistungsbereiche des Bauens inklusive Service und Unterhalt ab. Mit Beteiligungen im Rohstoffbereich, Baunebengewerbe und im Immobilienbereich werden entlang der Wertschöpfungskette Synergien genutzt, um für Kunden maßgeschneiderte Lösungen zu finden. Dabei liegt ein besonderer Fokus auf der Digitalisierung des Bauens.







Bildtext:
Tomaselli-Gabriel-Bau-Fuehrungsteam.jpg: Das Führungsteam bei Tomaselli Gabriel Bau. Im Bild (von links): Markus Längle (Tiefbau), Florian Galehr (Hochbau Generalunternehmer), Christof Jochum (Geschäftsleitung/Finanzwesen), Hubert Mayr (Hochbau Service), Philipp Tomaselli (Geschäftsführung), Barbara Gabriel-Tomaselli (Geschäftsführung), Jürgen Melk (Baulogistik, Beschaffung), Sebastian Luger (Geschäftsleitung/Akquisition), Merbod Neier (Hochbau) und Sandro Concin (Personal, Marketing).

Foto: Janosch Schallert (native-media). Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über Tomaselli Gabriel Bau. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.


Rückfragehinweis für die Redaktionen:
Tomaselli Gabriel BauGmbH, Sandro Concin, +43/5552/62300-302, Mail sandro.concin@tomaselligabriel.at
Pzwei. Pressearbeit, Joshua Köb, Telefon +43/664/9682626, Mail joshua.koeb@pzwei.at


