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Niggbus punktet mit top ausgebildeten BusfahrerInnen
Lucia Raničová und Simon Schneider machen Lehrabschluss im zweiten Bildungsweg

Rankweil, 22. Februar 2022 – Das Rankweiler Busunternehmen Niggbus fördert die Ausbildung seiner MitarbeiterInnen. In den vergangenen zehn Jahren hat das sozial engagierte Unternehmen 20 Personen die Berufskraftfahrer-Ausbildung ermöglicht. Lucia Raničová und Simon Schneider sind die beiden neuesten Fachkräfte am Buslenkrad.

„Ich sitze gerne hinterm Steuer. In meiner Heimat Slowakei fahren Frauen keine Busse. Hier habe ich meinen Traumberuf verwirklicht“, freut sich Lucia Raničová. Die 31-Jährige lebt seit zwölf Jahren in Österreich. Nach Stellen als Pflegerin und im Lager hat sie vor zweieinhalb Jahren bei Niggus ihre Berufung gefunden. Mit der Ausbildung zur Berufskraftfahrerin erfolgte nun der nächste Schritt: „Damit konnte ich mein theoretisches und praktisches Wissen erweitern.“ Ihr Kollege Simon Schneider (43) ist seit fünf Jahren bei Niggbus. „Nach Tätigkeiten als Kaufmann und Mechaniker wurde ich eher zufällig Busfahrer. Zum Glück, der Job ist genau das Richtige für mich“, erzählt er. 

Mindestens zwei Jahre Berufspraxis hinterm Steuer eines Omnibusses oder Lkw sind Voraussetzung für den einmal jährlich im Wifi Vorarlberg durchgeführten Vorbereitungskurs zur Lehrabschlussprüfung. Dabei erweitern die angehenden Fachkräfte drei Wochen lang ihr Wissen rund um die Personenbeförderung. Die intensive Ausbildung reicht von gesetzlichen Bestimmungen über die Stressbewältigung bis zur ökologischen Fahrweise und dem Verhalten in Notsituationen. 

„Das Know-how kommt uns allen zugute. Die Fahrgäste profitieren davon genauso wie die Mechaniker in der betriebseigenen Werkstatt“, sagt Gerhard Pertoll. Er ist seit 2018 neben Alfred Herburger zweiter Geschäftsführer bei Niggbus und unter anderem für die Ausbildung der MitarbeiterInnen zuständig. Im Jahr 2008 hat Pertoll selbst die Ausbildung zum Berufskraftfahrer absolviert. 

Jahrelanges Engagement
Niggbus zählt seit Jahren zu den familienfreundlichen Betrieben des Landes, führt seit dem Vorjahr als eines von elf Unternehmen Vorarlbergs das Ökoprofit-Plus-Zertifikat und wurde mit dem Salvus-Gesundheitspreis ausgezeichnet. „Unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sorgen tagtäglich für sichere Mobilität. Wir wollen ihnen mit der Finanzierung der Berufsausbildung unsere Wertschätzung ausdrücken“, sagt Pertoll.

Infos: www.niggbus.at









Fact-Box
Vorbereitungskurs Lehrabschlussprüfung für Berufskraftfahrer am Wifi
· Voraussetzung: Mindestens zwei Jahre einschlägige Praxis im jeweiligen Lehrberuf (Personen- oder Güterbeförderung)
· Dauer: drei Wochen mit anschließender Lehrabschlussprüfung
· Inhalte: Rationelles Fahrverhalten, wirtschaftliche Fahrweise, Optimierung des Kraftstoffverbrauchs, rechtliche Grundlagen, Gesundheit, Verkehrs- und Umweltsicherheit, Fahrgastsicherheit, Umgang mit Fahrgästen/Konfliktbewältigung etc.


Factbox Niggbus
Die Niggbus GmbH ist ein privates Busunternehmen mit Spezialisierung auf den öffentlichen Personennahverkehr. Als Betreiber des Stadtbus Feldkirch und Partner von Landbus Oberes Rheintal, Landbus Walgau und Verkehrsverbund Vorarlberg sorgt Niggbus für umweltfreundliche Mobilität von über acht Millionen Fahrgästen jährlich. Derzeit beschäftigt das Rankweiler Unternehmen, das 1924 als Fuhrwerksbetrieb gegründet wurde, 67 MitarbeiterInnen. Die 25 modernen Niederflurbusse – sieben davon mit Hybridantrieb – entsprechen der Abgasnorm Euro 6 und sind damit sehr umweltfreundlich. Seit diesem Jahr läuft eine Evaluierung zur Umstellung auf E-Mobilität. Das große Ziel ist, in naher Zukunft keine fossilen Brennstoffe mehr zu verbrennen.



Bildtexte:
Niggbus-Gerhard-Pertoll.jpg: Niggbus-Geschäftsführer Gerhard Pertoll freut sich mit den frischgebackenen Fachkräften Lucia Raničová und Simon Schneider.

Foto: Markus Gmeiner. Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über Niggbus. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.


Niggbus-Lucia-Ranicova-Simon-Schneider.jpg: Lucia Raničová (31 Jahre) und Simon Schneider (43 Jahre) vom Rankweiler Busunternehmen Niggbus dürfen sich nach bestandener Prüfung Berufskraftfahrerin bzw. Berufskraftfahrer nennen.

Niggbus-Lucia-Ranicova-Simon-Schneider-Ausbildung.jpg: Lucia Raničová nutzte die Chance zur Lehrabschlussprüfung in ihrem Traumberuf. Ihr Kollege Simon Schneider konnte sein Praxiswissen umfassend erweitern.

Fotos: Udo Mittelberger. Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über Niggbus. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.
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