Presseaussendung
Pzwei. Pressearbeit


Daniela Kaulfus wird Geschäftsführerin von Pzwei. Pressearbeit.
Inhaber Wolfgang Pendl wechselt ins Gesundheitsministerium

Bregenz, 17. März 2022 – Der bisherige Geschäftsführer der Bregenzer PR-Agentur Pzwei. Pressearbeit, Wolfgang Pendl, unterstützt ab sofort den neuen Gesundheitsminister Johannes Rauch in der Kommunikation sowie in der politischen und strategischen Arbeit in Wien. Seine langjährige Mitarbeiterin Daniela Kaulfus übernimmt die Geschäftsführung der PR-Agentur. Pendl bleibt Eigentümer.

Daniela Kaulfus, 48, übernimmt ab sofort die Geschäftsführung der Bregenzer PR-Agentur Pzwei. Pressearbeit. Der Gründer und Inhaber Wolfgang Pendl (52) wechselt ins Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz. Er unterstützt dort den neuen Gesundheitsminister Johannes Rauch in der Kommunikation sowie in der politischen und strategischen Arbeit. Pendl bleibt Eigentümer des Unternehmens, wird operativ aber nicht mehr mitarbeiten.

„Ich freue mich sehr über das große Vertrauen. Gemeinsam mit meinem gut aufgestellten Team werden wir unsere Kundinnen und Kunden in gewohnter Pzwei-Qualität in der Kommunikation begleiten“, ist Daniela Kaulfus überzeugt. Die Bregenzerin ist bereits seit mehr als zehn Jahren als Kundenberaterin und Texterin bei Pzwei. Pressearbeit tätig. 

Kurzfristige Entscheidung
Die Entscheidung war für beide sehr kurzfristig zu treffen. Wolfgang Pendl: „Daniela war für mich schon bisher eine wichtige Stütze, große Vertrauensperson und auch interne Ansprechpartnerin für alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Sie kennt alle Strukturen, Abläufe und die meisten Kundinnen und Kunden. Darum ist dieser Schritt dann doch recht leichtgefallen.“ 

Pendl sieht die Agentur mit derzeit sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern gut aufgestellt: „Ich denke, dass wir heute zu den besten PR-Agenturen des Landes gehören, weiterhin mit einem klaren Schwerpunkt auf Pressearbeit, aber inzwischen auch darüber hinaus.“ Er sieht den Wechsel auch als neuen Impuls für eine Weiterentwicklung des Unternehmens.

Info: www.pzwei.at 
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Daniela-Kaulfus.jpg: Die neue Geschäftsführerin der Bregenzer PR-Agentur Pzwei. Pressearbeit Daniela Kaulfus (Foto: Markus Gmeiner)

Wolfgang-Pendl.jpg: Wolfgang Pendl wechselt als Kommunikationsstratege ins Gesundheitsministerium nach Wien. (Foto: Markus Gmeiner)

(Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über Pzwei. Pressearbeit. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.)



Rückfragehinweis für die Redaktionen:
Pzwei. Pressearbeit, Geschäftsführerin Mag. Daniela Kaulfus, Telefon +43/699/19259195, Mail daniela.kaulfus@pzwei.at 
Pzwei. Pressearbeit, Inhaber Wolfgang Pendl, Telefon +43/699/10016399, Mail wolfgang.pendl@pzwei.at

