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Vorarlberger Apotheken bieten 5 Gratis-PCR-Testungen pro Monat
Unbegrenztes Testangebot vor Ort gilt nur für ausgewählte Personengruppen

Bregenz, 7. April 2022 – In enger Abstimmung mit der Apothekerkammer Vorarlberg hat das Land das PCR-Testprogramm in den Apotheken angepasst: Menschen, die aus medizinischen oder technischen Gründen nicht in der Lage sind, selbstständig Gurgeltests durchzuführen, können ab sofort fünf PCR-Abstrichtests pro Monat in einer Apotheke abnehmen lassen. Für bestimmte Personengruppen gilt das Angebot weiterhin unbeschränkt.

Im Zuge der bundesweiten Begrenzungen des Testangebots wurde das PCR-Testprogramm in den Apotheken neu aufgestellt: Ab sofort können Vorarlberger Bürger:innen, die aus medizinischen oder technischen Gründen keine Gurgeltests vornehmen können, fünf PCR-Abstrichtests pro Monat in einer Vorarlberger Apotheke durchführen lassen. Das gilt etwa für ältere oder gesundheitlich eingeschränkte Menschen sowie jene, die kein Mobiltelefon besitzen oder keine Unterstützung für eine Online-Teilnahme haben. 

Ausgewählte Personengruppen können sich weiterhin ohne Limit in den Apotheken mittels PCR-Abstrichtest testen lassen. Dazu zählen alle, die in bestimmten Einrichtungen arbeiten, wohnen oder diese besuchen: Alten- und Pflegeheime, Kranken- und Kuranstalten, mobile Pflege- und Betreuung, Behindertenbetreuung, Wohneinrichtungen für Behinderte, Kinder- und Jugendhilfe, Kindergärten, Rettungsdienste, Flüchtlingsbetreuungseinrichtungen und Wohnungslosenhilfe. Um Tests in den Apotheken durchführen zu lassen, müssen Kund:innen eine einfache Erklärung unterschreiben.

Monatlicher Wechsel zwischen Testsystemen möglich
Ein Wechsel von Testsystemen ist jeweils Anfang des Monats möglich: Wenn beispielsweise eine Person am Vor-Ort-Testprogramm in den Apotheken teilnimmt, kann sie auf Wunsch erst wieder im Folgemonat das Online-Testprogramm „Vorarlberg gurgelt“ nutzen bzw. umgekehrt.

Alle Bürger:innen, die eine E-Card besitzen und nicht den genannten Personengruppen angehören, erhalten wie bisher monatlich fünf Gratis-PCR-Testkits in den Vorarlberger Apotheken zur Teilnahme am Online-Testprogramm „Vorarlberg gurgelt“. Ab Montag, dem 11. April 2022 können sie zusätzlich jeweils fünf Antigen-Wohnzimmertests pro Monat kostenlos beziehen.

Information: www.apothekerkammer.at 
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