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Vorarlberger Apothekerkammer

Vorarlberger Apotheken spenden über 40.000 Euro für Ukraine
Rasche medizinische Hilfe wird über Verein „Apotheker ohne Grenzen Österreich“ organisiert
Bregenz, 15. April 2022 – Die Vorarlberger Apothekerkammer konnte über einen Spendenaufruf an alle Apotheken im Land über 40.000 Euro sammeln. Dieser Betrag geht an den Verein „Apotheker ohne Grenzen Österreich“, der den Menschen in den ukrainischen Kriegsgebieten dringend notwendige Arzneien rasch und unbürokratisch zur Verfügung stellt.
„Verbände, schmerzstillende Medikamente und viele andere Arzneien werden in den Kriegsgebieten der Ukraine immer knapper. Deshalb wollen wir rasch und unbürokratisch helfen, wo es die Menschen gerade am dringendsten brauchen“, berichtet der Präsident der Vorarlberger Apothekerkammer, Christof van Dellen. Dieses Anliegen unterstreicht er damit, dass diese Initiative nur der Start weiterer Aktionen sein wird. „Jeder Beitrag zählt, damit die Gesundheitsversorgung vor Ort so lange wie möglich aufrechterhalten werden kann.“
Der Spendenaufruf der Vorarlberger Apothekerkammer traf auf große Resonanz: Innert weniger Tage kamen über 40.000 Euro zusammen. Mit diesem Betrag unterstützt die Apothekerkammer den Verein „Apotheker ohne Grenzen Österreich“, der die Anschaffung und Verteilung von Medikamenten und anderer wichtiger Arzneien in der Ukraine organisiert. 
Der Verein „Apotheker ohne Grenzen Österreich“ wurde 2017 von engagierten Apotheker:innen gegründet. Seither bringen die Mitglieder ihr pharmazeutisches Fachwissen und ihre Erfahrungen in der Katastrophenhilfe, bei internationalen humanitären Hilfseinsätzen und der nachhaltigen Gesundheitsversorgung in Entwicklungsländern ein.

Unter anderem haben sich folgende Apotheken an der Spendenaktion beteiligt:

Apotheke zum heiligen Nikolaus, Apotheke am Montfortplatz, Apotheke Bludenz Stadt,

Apotheke im Hatlerdorf, Apotheke im Messepark, Apotheke Nenzing, Apotheke Novale

Apotheke Kaulfus, Arbogast-Apotheke, Bahnhof-Apotheke, Blumenegg-Apotheke, Braun-Apotheke

Brücken Apotheke, Central-Apotheke, Christopherus-Apotheke, Columban-Apotheke, Elisabeth-Apotheke, Engel-Apotheke, Fidelis-Apotheke, Heilquell-Apotheke, Herz Jesu Apotheke, Hofsteig-Apotheke, Kreuz-Apotheke, Kur-Apotheke, Lebensquell Apotheke, Leiblachtal-Apotheke, Lotos-Apotheke, Marien-Apotheke, Martin-Apotheke, Montfort-Apotheke, Oswald-Apotheke, Rhein-Apotheke, Rheintal-Apotheke, Rosenegg-Apotheke, Salvator-Apotheke, Sebastian-Apotheke, See-Apotheke, St. Gebhard-Apotheke, St. Jakob-Apotheke, St. Martin-Apotheke, Stadt-Apotheke Bregenz, Vinomna-Apotheke, Vorderland-Apotheke, Wälder Apotheke, Walgau-Apotheke, Walsertal-Apotheke
Information: www.apothekerkammer.at 
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