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Regionale Jobplattformen unterstützen ukrainische Flüchtlinge bei Arbeitssuche
Betreiber HRM Personal Institut startet kostenfreie Initiative mit Firmen in Österreich und Südtirol

Bregenz, 5. April 2022 – Auf wienerjobs.at, steirerjobs.at, kaertnerjobs.at, salzburgerjobs.at, tirolerjobs.at und suedtirolerjobs.it mehren sich Stellenangebote in gelb-blauem Layout: Das Unternehmen HRM Personal Institut GmbH als Betreiber dieser regionalen Jobportale startete mit über 200 Arbeitgeber:innen in Österreich und Südtirol die kostenlose Aktion, um geflüchteten Menschen in Not einen Arbeitsplatz zu ermöglichen. Die Jobinserate erscheinen auf Deutsch und Ukrainisch – 600 sind bereits online.

„Die Hilfsbereitschaft der heimischen Unternehmen ist unglaublich. Schon nach zwei Wochen beteiligen sich 200 Arbeitgeber:innen mit 600 Stellenangeboten. Und es kommen täglich welche dazu“, freut sich Dr. Simon Bertl, Geschäftsführer des HRM Personal Instituts mit Sitz in Bregenz. Der Betreiber der regionalen Jobplattformen wienerjobs.at, steirerjobs.at, kaertnerjobs.at, salzburgerjobs.at, tirolerjobs.at und suedtirolerjobs.it stellt Unternehmen, die geflüchtete Menschen aus der Ukraine einstellen wollen, kostenlose Inserate zur Verfügung. 

Die Teilnahme ist einfach: Unternehmer:innen senden die Inserate an die gewünschte Plattform, das Team übernimmt die Gestaltung, Übersetzung und Veröffentlichung. Diese erscheinen einheitlich in den ukrainischen Landesfarben Gelb und Blau sowie zweisprachig auf Deutsch und Ukrainisch. Das Angebot umfasst drei Schaltungen pro Firma, die jeweils für 60 Tage online sind. Die Stelleninserate richten sich nicht ausschließlich an Flüchtlinge, sondern an alle Jobsuchenden. Zu finden sind sie mit dem Suchwort „Ukraine“ – z. B. www.wienerjobs.at/jobs/ukraine.

Jobinserate in Gelb-Blau
Unterstützt wird die Aktion durch eine Kampagne sowie Aktivitäten in den sozialen Kanälen. „Es gibt zahlreiche Initiativen, Vereine und Gruppen, die Menschen in Not unterstützen. Wir wollen uns mit ihnen vernetzen und Synergien nutzen, um die Geflüchteten rasch zu integrieren und ihnen ein möglichst gutes Leben zu ermöglichen“, betont Dr. Simon Bertl.

Die Idee für die Aktion sei von einem engagierten Kunden gekommen, der etwas für die Geflüchteten tun wollte, erklärt der HRM-Gründer. „Für unser Team ist daraus eine echte Herzensangelegenheit geworden. Die Unternehmen haben darüber hinaus nicht nur die Chance, wertvolle Mitarbeiter:innen zu gewinnen, sondern auch ihre Positionierung als sozial engagierte Arbeitgeber zu unterstreichen.“

Über das HRM Personal Institut
Die HRM Personal Institut GmbH wurde im Jahr 1999 vom Vorarlberger Unternehmensberater Dr. Simon Bertl gegründet. Das Unternehmen mit Sitz in Bregenz betreibt die regionalen Jobplattformen wienerjobs.at (für Wien, Niederösterreich, Burgenland), steirerjobs.at, kaertnerjobs.at, salzburgerjobs.at, tirolerjobs.at sowie suedtirolerjobs.it. Es beschäftigt insgesamt 23 Mitarbeiter:innen in vier regionalen Büros in Bregenz, Innsbruck, Graz und Wien.

Info: www.hrm-institut.at 




Factbox: Job-Initiative für ukrainische Flüchtlinge
Initiator: HRM Personal Institut Gmbh, Bregenz
Kostenlose Teilnahme für Unternehmen in Österreich und Südtirol
Knapp 600 Stellenangebote sind bereits online unter: 
Wien: https://www.wienerjobs.at/jobs/ukraine
Steiermark: https://www.steirerjobs.at/jobs/ukraine
Kärnten: https://www.kaerntnerjobs.at/jobs/ukraine
Salzburg: https://www.salzburgerjobs.at/jobs/ukraine
Tirol: https://www.tirolerjobs.at/jobs/ukraine
Südtirol: https://www.suedtirolerjobs.it/jobs/ukraine 

Infos unter: www.hrm-institut.at sowie www.wienerjobs.at, www.steirerjobs.at, www.kaertnerjobs.at, www.salzburgerjobs.at, www.tirolerjobs.at und www.suedtirolerjobs.at 



Bildtext:
HRM-Ukraine-Jobinitiative-Lagerhaus.jpg: Unser Lagerhaus WHG in Kärnten und Tirol ist eines der ersten Unternehmen, das an der Initiative des HRM Personal Instituts teilnimmt, um Flüchtlingen in Not einen Arbeitsplatz zu ermöglichen. (Foto: Unser Lagerhaus WHG)

HRM-Ukraine-Jobinitiative-1.jpg: Mit der kostenlosen Jobinitiative will das HRM Personal Institut geflüchtete Ukrainer:innen bei der Arbeitssuche unterstützen. (Foto: Adobe Stock/# 216030270)

HRM-Ukraine-Jobinitiative-2.jpg: Bereits 200 Unternehmen in Österreich und Südtirol beteiligen sich an der Jobinitiative des HRM Personal Institut für geflüchtete Ukrainer:innen. (Foto: Adobe Stock/# 215556875)

HRM-Ukraine-Jobinitiative-Musterinserat.jpg: Durch das einheitliche Layout in den ukrainischen Landesfarben Gelb und Blau sowie bilingual fallen die Stellenangebote sofort ins Auge. (Layout: HRM Personal Institut)


(Fotos: Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über HRM Personal Institut GmbH. Angabe der Bildnachweise ist Voraussetzung.)
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