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Presseaussendung
Häuser der Generationen


Götzis und Koblach feiern 40 Jahre Häuser der Generationen
Zentrum für Beratung, Betreuung und Pflege ist zum Ort der Begegnung für alle geworden

Götzis, 13. Juni 2022 – Rund 500 Gäste folgten der Einladung zum Geburtstagsfest der Häuser der Generationen in Götzis am vergangenen Sonntag. Mit einem bunten Programm für die ganze Bevölkerung wurde die erfolgreiche 40-jährige Entwicklung zum vielfach ausgezeichneten Kompetenzzentrum für generationsübergreifende Beratung, Betreuung und Pflege gefeiert. Mittlerweile ist es auch zum Begegnungsort für Jung und Alt beider Gemeinden gewachsen.

In den Häusern der Generationen in Götzis und Koblach kümmern sich aktuell 208 Mitarbeiter:innen um rund 650 Menschen in verschiedenen Bereichen: in der Pflege, Schülerbetreuung, Versorgung und Beratung. Zum 40. Geburtstag luden die Häuser der Generationen am Sonntag zum Fest mit Feldmesse, Bürgermusik Götzis 1824 mit Unterstützung ihres Jugendblasorchesters, Jugendkapelle und „Siebner Partie“ der Gemeindemusik Götzis, der Götzner Band Acoustic Project und einem vielseitigen Programm an den verschiedenen Standorten in Götzis. Rund 500 Gäste feierten mit.

Der Rückblick auf die vier Jahrzehnte stimmt Geschäftsführer Achim Steinhauser zufrieden: „Wir haben die Räumlichkeiten laufend erweitert und unsere Leistungen sowie Rahmenbedingungen ständig verbessert, um die Menschen in ihrer Entwicklung vom Kind bis ins hohe Alter gut zu begleiten. Der hohe Zulauf und Zuspruch zeigen, dass uns dies ganz gut gelingt.“ 

Lebendiger Begegnungsort
Mit der Eröffnung des Hauses der Generationen in Götzis im Jahr 2007 wurden bestehende Sozialeinrichtungen und Vereine gebündelt und so die Brücke zwischen den Generationen geschlagen. Das breite Angebot umfasst Pflege, Tagesbetreuung, betreubares Wohnen, offene Jugendarbeit, Essen für Kindergärten, Essen auf Rädern, Beratungsstelle für Gesundheit, Pflege und Koordination sowie Schülerbetreuung, die knapp 40 Prozent aller Schüler:innen beider Gemeinden in Anspruch nehmen. 2017 kam das Haus Koblach mit Sozialzentrum, zwei Wohnbereichen und einer betreuten Wohngemeinschaft dazu. Damit war der Begriff „Häuser der Generationen“ geboren. 

[bookmark: _Hlk105753745]„Die Häuser haben sich nicht nur zum Kompetenzzentrum mit Vorbildwirkung, sondern zu lebendigen Begegnungsorten für die Bevölkerung beider Gemeinden entwickelt“, erklärt der Götzner Bürgermeister Christian Loacker. Gerd Hölzl, Bürgermeister von Koblach, betont: „Die Gemeindekooperation war eine gute Entscheidung, auf die wir stolz sein können, und sie ergänzt die Zusammenarbeit in der Region. Auch das Haus Koblach wird zur zentralen Anlaufstelle für alle Generationen heranwachsen.“

Qualität bieten
Die Häuser der Generationen setzen auch in Zukunft auf Professionalität in allen Segmenten. Dabei stellt die Pflege aufgrund von Personalmangel und Zunahme demenzieller Erkrankungen eine besondere Herausforderung dar. Im Jänner wurde deshalb ein Wohnbereich mit 15 Pflegebetten geschlossen, um die Mitarbeiter:innen zu entlasten. „Ziel ist es, unsere Klienten langfristig in hoher Qualität zu betreuen. Dies kann nur gelingen, wenn wir auf Wertschätzung sowie sichere und familienfreundliche Arbeitsbedingungen für unsere Mitarbeiter:innen setzen und den Beruf attraktiv gestalten. Dazu gehören etwa gesundheitsfördernde Sport- und Freizeit-Angebote“, erläutert Geschäftsführer Achim Steinhauser. 

Infos: www.hdg-vorarlberg.at

Über die Häuser der Generationen
Die Häuser der Generationen werden seit 2002 von der im Eigentum der Marktgemeinde Götzis stehenden Sozialdienste Götzis GmbH betrieben. Der Standort Götzis mit drei Wohnbereichen und betreuter WG wurde 2017 durch das Haus Koblach mit Sozialzentrum, zwei Wohnbereichen und einer betreuten WG ergänzt. Zusätzlich bieten die Häuser der Generationen in Götzis auch Tagesbetreuung, offene Jugendarbeit, Schülerbetreuung, Essen für Kindergärten, Essen auf Rädern für Senioren:innen sowie in Götzis und Koblach auch einen offenen Mittagstisch an.

In allen Einrichtungen kümmern sich derzeit insgesamt 208 Mitarbeiter:innen im täglichen Schichtbetrieb abwechselnd um rund 650 Bewohner:innen, Schüler:innen, Kund:innen und Gäste – davon 254 im stationären und ambulanten Pflegebereich.



Bildtext:
Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Gruppe.jpg und
Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Gruppe-hoch.jpg:
Den 40. Geburtstag der Häuser der Generationen feierten Christian Loacker (Bürgermeister Götzis), Gerd Hölzl (Bürgermeister Koblach) und Geschäftsführer Achim Steinhauser (v.l.n.r.) gemeinsam mit rund 500 Gästen.

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Fest.jpg: Rund 500 Gäste folgten der Einladung zum „Fest der Generationen“ am 12. Juni 2022 anlässlich 40 Jahre Häuser der Generationen.

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Fest-1.jpg: Bei schönstem Wetter ging das „Fest der Generationen“ über die Bühne.

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Fest-2.jpg: Rund 500 Menschen aus Götzis und Koblach feierten das 40-jährige Jubiläum der Häuser der Generationen.

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Acoustic-Project.jpg: Die Götzner Band Acoustic Project spielte beim „Fest der Generationen“ Musik für Alt und Jung.

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-OJA.jpg: Teil der Häuser der Generationen: die Offene Jugendarbeit

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Schuelerbetreuung-1.jpg: Auch die Kleinsten feierten beim „Fest der Generationen“ mit.

Haeuser-der-Generationen-40-Jahre-Schuelerbetreuung-2.jpg: Die Häuser der Generationen bieten Schülerbetreuung für Kinder aus Götzis und Koblach.


Fotos: Miro Kuzmanovic. Die Nutzung ist für alle Fotos honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über die Häuser der Generationen. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.
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