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Presseaussendung
Mohrenbrauerei Vertriebs KG


Mohrenbräu Brausilvester erstmals im Messequartier
Traditionsfest feiert am Freigelände großes Comeback mit Familienprogramm

Dornbirn, 25. August 2022 – Die Mohrenbrauerei feiert am 24. September mit dem Brausilvester den Beginn des neuen Bierjahres. Nach zwei Jahren coronabedingter Pause findet das traditionsreiche Fest erstmals im Dornbirner Messequartier statt. Der Umzug schafft Platz für ein vielseitiges Familienprogramm am Freigelände.

Zwei lange Jahre mussten Vorarlbergs Bierliebhaberinnen und Bierliebhaber auf das traditionsreiche Bierfest verzichten. Am 24. September feiert die älteste Brauerei des Landes den Beginn des Bierjahres endlich wieder gemeinsam mit Familie und Freunden. „Der Brausilvester wird noch größer und trotzdem familiärer. Wir feiern im Messequartier ein Festival für Jung und Alt“, freut sich Mohrenbräu-Geschäftsführer Thomas Pachole. 

Der Ortswechsel vom Lager- und Hofareal ins Messequartier kam in erster Linie durch die Erweiterung der Brauerei und die Erhöhung der Produktionskapazität zustande. „Wir hätten das Fest natürlich gerne wieder bei uns gefeiert, haben aber nicht mehr genügend Platz. Eine Absage kam nicht in Frage und mit der Mohrenbräu Halle der Dornbirner Messe fanden wir den idealen Schauplatz für das Bier-Highlight des Jahres“, erklärt Pachole. Das Fest steht ganz im Zeichen der gelben Bierkiste. 14.000 Stück davon sorgen als Möbel und Deko für ein stimmiges Ambiente. Rund 8.000 Gäste werden erwartet. Der Eintritt ist frei.

Traditionsfest für Familie und Freunde
Mit dem Umzug schafft die Mohrenbrauerei Platz für ein umfangreiches Familienprogramm mit Autodrom, Karussell und Outdoor-Aktionsbühne auf dem rund 1.000 Quadratmeter großen Freigelände. „Wir stehen seit über 250 Jahren für ehrliches Brauhandwerk, regionale Qualität, eine familienfreundliche Unternehmenskultur und kistenweise Genuss. Das wollen wir auch bei unseren Festen vorleben“, betont Pachole. 

Der Brausilvester geht übrigens auf die einstige Braupause während des Sommers zurück. Aufgrund der heißen Temperaturen war das Bierbrauen in Zeiten ohne Kühlgeräte nicht möglich. Das Bierjahr startete daher traditionell im Herbst mit frisch geerntetem Hopfen und Getreide.

Das Festivalgelände ist ab 11 Uhr geöffnet, um 12 Uhr folgt der offizielle Fassanstich. Nach der Spendenübergabe an die Bergrettung Vorarlberg und das „Netz für Kinder“ folgen ab 13 Uhr traditionelle Festtagsklänge. Mit der Strawanzer Blasmusik ist ab 15:30 Uhr Polkasound angesagt. Und ab 18 Uhr sorgt die Partyband X-Dream für den schwungvollen Ausklang.




Brausilvester 2022
· Datum: 24. September 2022
· Zeit: 11 bis 23 Uhr
· Ort: Messequartier Dornbirn – Mohrenbräu Halle 13 + Freigelände Nord
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Gründung: 1763
Gesellschafter: Familie Huber
Geschäftsführer: Heinz Huber, Mag. Thomas Pachole
Mitarbeiter/innen: 150
Umsatz 2020: 23,3 Millionen Euro
Bierproduktion: 175.000 Hektoliter/Jahr
Marktanteil in Vorarlberg: 53 Prozent



Bildunterschriften:
Mohrenbrauerei-Brausilvester-2022.jpg: Der traditionsreiche Mohrenbräu Brausilvester eröffnet am 24. September das neue Bierjahr mit einem großen musikalischen Fest für Familie und Freunde.

Mohrenbrauerei-Brausilvester-Messehalle.jpg: Nach zwei Jahren coronabedingter Pause siedelt der Brausilvester in die 2.300 Quadratmeter große Mohrenbräu Halle ins Messequartier Dornbirn um – inklusive 1.000 Quadratmeter Freifläche mit Familienprogramm. 

Fotos: Mohrenbrauerei. Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über die Mohrenbrauerei. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.
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