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ALPLA: Ausbildungsstart für 15 Nachwuchsfachkräfte in sechs Berufen
Lehrbeginn beim international tätigen Verpackungsspezialisten in Hard und Fußach

Hard, 1. September 2022 – Am 1. September begannen 15 neue Lehrlinge ihre Laufbahn bei ALPLA am Firmensitz in Hard und am Standort Fußach. Weltweit bildet das Familienunternehmen rund 240 angehende Fachkräfte in sechs Ländern aus. Die duale Ausbildung wird kontinuierlich ausgebaut. Erst kürzlich kam eine neue Lehrwerkstatt in Indien hinzu.

ALPLA setzt seit Jahrzehnten auf die eigene Fachkräfteausbildung. Am Firmensitz in Hard und am Standort Fußach starten am 1. September 15 neue Lehrlinge ihre Ausbildung in den Lehrberufen Kunststoffformgebung, Zerspanungstechnik, Elektrotechnik, Konstruktion Werkzeugbau, Konstruktion Maschinenbau und Betriebslogistik. 

„Wir bieten jungen Menschen eine spannende Ausbildung mit internationaler Perspektive, vielen Weiterbildungschancen und familiärer Atmosphäre“, sagt Ausbildungsleiter Gerald Spieler. Für das große Engagement in der Fachkräfteausbildung wurde ALPLA dieses Jahr vom österreichischen Ministerium für Arbeit und Wirtschaft als „Staatlich ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“ prämiert. 

Das international tätige Familienunternehmen bildet weltweit rund 240 Lehrlinge aus, davon 66 am Stammsitz in Vorarlberg. Das duale System der praktischen und theoretischen Ausbildung wird neben den Ursprungsländern Österreich und Deutschland auch in China, Mexiko, Polen und Indien erfolgreich angewandt. Im Sommer 2020 eröffnete ALPLA in Pashamylaram im indischen Bundesstaat Telangana eine neue Lehrwerkstatt und bildet dort seither 29 junge Menschen in den Lehrberufen Mechatronik und Kunststoffformgebung aus. Im Jahr 2023 wird auch in Südafrika die Lehrlingsausbildung starten. 


Über die ALPLA Group
ALPLA gehört zu den führenden Unternehmen für Kunststoffverpackungen und Recycling. Rund 22.100 MitarbeiterInnen produzieren weltweit an 177 Standorten in 45 Ländern maßgeschneiderte Verpackungssysteme, Flaschen, Verschlüsse und Spritzgussteile. Die Anwendungsbereiche der Qualitätsverpackungen sind vielfältig: Nahrungsmittel und Getränke, Kosmetik und Pflegeprodukte, Haushaltsreiniger, Wasch- und Putzmittel, Arzneimittel, Motoröl und Schmiermittel. 

ALPLA betreibt Recyclinganlagen für PET und HDPE in Österreich, Deutschland, Polen, Mexiko, Italien, Spanien, Rumänien und Thailand. Weitere Projekte befinden sich international in der Umsetzung.

Ergänzende Infos: https://apprenticeship.alpla.com



Bildtext
ALPLA_Lehrlinge-2022.jpg: 15 Lehrlinge begannen am 1. September ihre Ausbildung beim international tätigen Verpackungsspezialisten ALPLA.

ALPLA_Lehrlinge-2022-Guenther-Lehner.jpg: ALPLA Chairman Günther Lehner begrüßte die neuen Lehrlinge.
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