Presseaussendung
Morscher Bau- & Projektmanagement GmbH

Morscher Bauprojekte erweitert Geschäftsführung
Oliver Morscher rückwirkend ab 1. Jänner 2022 zweiter Geschäftsführer – neuer Firmenname

Mellau, 6. September 2022 – Der Bregenzerwälder Bauträger Morscher Bauprojekte wird rückwirkend ab 1. Jänner gemeinsam von Gründer Günter Morscher (60) und dessen Sohn Oliver Morscher (27) geführt. Der Passivhaus-Spezialist aus Mellau firmiert ab sofort als Morscher Bauprojekte GmbH.

Morscher Bauprojekte stellt die Weichen für die Zukunft: Mit dem Eintritt von Oliver Morscher (27) in die Geschäftsführung übernimmt die nächste Generation Verantwortung im Mellauer Passivhaus-Unternehmen. Der gelernte Hoch- und Tiefbauer ist seit 2015 im Familienbetrieb tätig und leitet rückwirkend ab 1. Jänner 2022 die Bereiche Budget, Baukoordination und Passivhausberechnung (PHPP). Günter Morscher ist für die Projektentwicklung und -steuerung sowie den Immobilienverkauf zuständig. Mit der Erweiterung der Geschäftsführung geht die Umbenennung von Morscher Bau- & Projektmanagement GmbH in Morscher Bauprojekte GmbH einher. „Einfach, rentabel und nachhaltig: Wir realisieren schon heute die ressourcenschonenden, energieeffizienten Wohnhäuser der Zukunft“, ist Neo-Geschäftsführer Oliver Morscher überzeugt.

Infos: www.morscher-bauprojekte.at



Über Morscher Bauprojekte GmbH
[bookmark: _Hlk112836952][bookmark: _Hlk112836987]Morscher Bauprojekte wurde 1999 von Günter Morscher in Mellau gegründet und wird seit 1.1.2022 von Günter und Oliver Morscher geführt. Das Unternehmen realisiert zertifizierte Passivhäuser, steht für nachhaltige und zugleich preiswerte Bauweise und ist langjähriger Partner von klima:aktiv und Passivhaus Austria. Morscher Bauprojekte ist Vorreiter des ökologischen Bauens und wurde mehrfach ausgezeichnet, etwa mit dem Energy Globe Award 2017 oder der Gebäudebewertung klima:aktiv Gold. Derzeit beschäftigt das Bregenzerwälder Familienunternehmen 7 Mitarbeiter:innen. 

Der Projektentwickler und Generalunternehmer ist in ganz Vorarlberg und im angrenzenden Ausland aktiv. Seit der Gründung hat Morscher Bauprojekte 25 Objekte mit rund 180 Wohneinheiten, ein Lebensmittelgeschäft, eine Bank, zwei Arztpraxen sowie mehrere Büro- und Gewerbeflächen errichtet – drei weitere Projekte befinden sich derzeit in Planung bzw. im Bau.

Leistungen: 
· Bauträger und Generalunternehmer 
· Planung, Bauleitung und Baukoordination
· Energieausweis und Sanierungsberatung
· Passivhausberechnung (PHPP-Berechnung)
· Sachverständigenbüro



Bildtexte:
Morscher-Bauprojekte-Oliver-Morscher.jpg: Oliver Morscher (27) ist rückwirkend ab 1. Jänner 2022 neu in der Geschäftsführung des Familienunternehmens Morscher Bauprojekte.

Morscher-Bauprojekte-Geschaeftsfuehrung.jpg: Günter Morscher (links) und Oliver Morscher leiten rückwirkend ab 1. Jänner 2022 das 1999 gegründete Passivhaus-Unternehmen Morscher Bauprojekte gemeinsam.

Fotos: Pia Berchtold. Nutzung honorarfrei zur redaktionellen Berichterstattung über die Morscher Bauprojekte GmbH. Angabe des Bildnachweises ist Voraussetzung.
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