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Start für Photovoltaik-Spezialist Hansesun in Liechtenstein
Unternehmen plant 2023 rund zwei MWp – bis 2026 jährliche Umsatzverdoppelung

Ruggell, 3. Februar 2023 – Photovoltaik-Spezialist Hansesun startet in Liechtenstein durch. Das Mitte 2022 gegründete Unternehmen der Vorarlberger Gruppe plant für 2023 ein starkes Wachstum. Rund zwei Megawatt Peak (MWp) Leistung will Hansesun im ersten Jahr realisieren. Neben Grossprojekten konzentriert sich das Unternehmen auf schlüsselfertige Angebote für private Ein- und Mehrfamilienhäuser. Hansesun Photovoltaik Liechtenstein profitiert dabei von eigenen Montage-Teams sowie dem Know-how und den hohen Kapazitäten der in der gesamten Bodenseeregion tätigen Unternehmensgruppe. 

„Schnelle Lieferzeiten, hochwertige Umsetzung und kompetenter Service. Wir sind mit unserer langjährigen Expertise und mehr als 6.000 realisierten PV-Anlagen Partner für die Energiezukunft“, erklärt Hansesun-Marketingleiter Andreas Müller. Seit Mitte 2022 ist die international tätige Unternehmensgruppe auch in Liechtenstein aktiv. Der Photovoltaik-Spezialist mit Sitz in Ruggell strebt bis 2026 ein jährliches Wachstum von 100 Prozent an. „Wir wollen gemeinsam mit der Liechtensteiner Bevölkerung die rasche Energiewende schaffen“, betont Müller.

Schon 2023 will Hansesun rund zwei MWp installieren. Neben Grossprojekten mit Leistungen von mehreren hundert kWp für Firmen wie Ospelt in Bendern oder Pantec in Ruggell forciert das Unternehmen das Privatkundengeschäft bei Ein- und Mehrfamilienhäusern. Dabei setzt Hansesun auf eigene Montage-Teams, neueste SolarEdge-Technologie und die Kompetenz als Komplettanbieter für Überschusssteuerungen. „Wir ermöglichen mit durchdachten Kombinationen von PV-Anlage, Stromspeicher, Warmwasseraufbereitung und E-Ladestation individuelle Energieautonomie“, berichtet Vertriebsleiter Valentin Samardzic. 

Internationales Know-how
Das zentrale Plus des Unternehmens ist die Internationalität. Mit insgesamt rund 90 Mitarbeiter:innen und grossen Lagerkapazitäten kann die Gruppe auch in Zeiten von Fachkräftemangel und Lieferengpässen rasch, flexibel und effizient Projekte umsetzen. „Alle wollen Sonnenstrom, niemand lange Wartezeiten. Wir haben das Know-how, das Material, die Handwerker und Techniker. Dadurch können wir sofort anbieten und nach wenigen Wochen schlüsselfertig übergeben“, betont Samardzic. Wachstum ist in der gesamten Gruppe geplant. In Liechtenstein, der Schweiz, Deutschland und Österreich will Hansesun 2023 PV-Anlagen mit einer Gesamtleistung von rund 30 MWp installieren.

Infos: www.hansesun.li



Factbox
Hansesun-Gruppe
[bookmark: _Hlk125621882]Hansesun ist Spezialist für nachhaltige Stromerzeugung aus Sonnenenergie. Die 2014 gegründete Unternehmensgruppe mit Stammsitz in Vorarlberg zählt mit über 6.000 realisierten Photovoltaik-Anlagen zu den grössten Anbietern der Bodenseeregion. Die Gruppe ist mit Unternehmen in Vorarlberg, Liechtenstein, der Schweiz, Süddeutschland und Tirol aktiv. Neben PV-Anlagen bietet Hansesun als Komplettanbieter für Überschusssteuerungen auch Stromspeicher, Warmwasseraufbereitungen und E-Ladestationen an.
www.hansesun.biz
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Hansesun-Liechtenstein-Valentin-Samardzic.jpg: Photovoltaik-Spezialist Hansesun startet 2023 als Komplettanbieter für Überschusssteuerungen in Liechtenstein durch. Valentin Samardzic ist seit Anfang 2023 Vertriebsleiter. (Foto: Lisa Mathis)

Hansesun-Photovoltaik.jpg: Der Vorarlberger Photovoltaik-Marktführer Hansesun ist mit Unternehmen in der Schweiz, Liechtenstein, Süddeutschland und Tirol aktiv. (Foto: Dietmar Stiplovsek)
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