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Presseaussendung
Verein „VergissMichNicht – Sternenkinder Fotografie“


Zwei Jahre Sternenkinder-Fotografie in Vorarlberg
Verein hilft betroffenen Eltern kostenlos und möchte „stille Geburt“ zum Thema machen

Lustenau, 23. März 2023 – Hebammen sind 2020 mit einem außergewöhnlichen Wunsch an die Vorarlberger Berufsfotograf:innen herangetreten: Erinnerungsaufnahmen von „Sternenkindern“ anzufertigen, für die Trauerarbeit von Eltern und Angehörigen. Daraus ist der Verein „VergissMichNicht“ entstanden, der allein vergangenes Jahr 34-mal im Einsatz war. Zum Jubiläum wurde am Dienstag im ehemaligen Entbindungsheim in Lustenau „Sternenkinder“ der in Hohenems lebenden Künstlerin Jackie Monteiro präsentiert. Limitierte Reproduktionen davon können bei einer Online-Kunstauktion ersteigert werden.

Abort, Fruchtabgang, Tot- oder Fehlgeburt: Es gibt viele, aber wenig empathische Begriffe dafür, wenn eine Schwangere ihr Kind verliert. „Wir sprechen von stiller Geburt und von Sternenkindern. Das weckt die Assoziation zu funkelnden Sternen und zu einem Lichtblick im Dunkel der Trauer“, sagt Andreas Uher, Obmann des Vereins „VergissMichNicht – Sternenkinder Fotografie“.

Vor genau zwei Jahren wurde der Verein gegründet. Seine mittlerweile 22 Mitglieder, überwiegend Berufsfotograf:innen, kommen zum Einsatz, wenn der Schrei des Lebens ausbleibt und die Eltern ein Andenken wünschen. 34 Einsätze gab es allein 2022. Die Fotograf:innen machen dann Aufnahmen der Sternenkinder, die Eltern, Geschwistern und Angehörigen bei der Trauer helfen. „Wir sind eingebettet in ein kleines, engagiertes Netzwerk“, sagt Ehrenobfrau Angelika Maria Concin. Die Betroffenen zu vernetzten und sie nicht mit ihrer Trauer allein zu lassen, ist Ziel des Vereins und seiner Partner:innen wie Hebammen und Sternenmamis.

Sternenkind-Fotografie ist in Vorarlberg durch den Verein in jedem Krankenhaus möglich. Das ist aber nicht überall in Österreich so. „Wir führen derzeit Gespräche mit Verantwortlichen, um unsere Erfahrungen einzubringen und zu helfen, Sternenkind-Fotografie auch in anderen Bundesländern zu etablieren“, sagt Andreas Uher. Der Bedarf ist gestiegen: „Heute wird der Kinderwunsch oft aufgeschoben. In dieser Situation ist die Fehlgeburt besonders schmerzlich,“ sagt Ehrenobmann Primar Hans Concin.

Kunstwerk „Sternenkind“
Im Beisein des Lustenauer Bürgermeisters Kurt Fischer wurde vorgestern das Kunstwerk „Sternenkinder“ enthüllt. Die aus Brasilien stammende und in Hohenems lebende Künstlerin Jackie Monteiro zeigt damit ihre Sicht des Themas. Es ziert künftig auch die Vereins-Website. Bis dato war dort eine Illustration von Andreas Marosch zu sehen, die er für das Buch „Der kleine Prinz wird erwachsen“ von Andreas Wassner anfertigte. Beiden wurde für die Überlassung gedankt. Fünf Reproduktionen von Jackie Monteiros Werk – 50 mal 70 Zentimeter auf Leinwand – können online unter www.sternenkind-fotografie.at/kunst-auktion ersteigert werden. Mit dem Erlös wird die ehrenamtliche Tätigkeit des Vereins unterstützt.

Infos: www.sternenkind-fotografie.at




Bildtexte:
VergissMichNicht-Pressegespraech.jpg: Anlässlich des zweijährigen Bestehens lud der Verein „VergissMichNicht – Sternenkind Fotografie“ zu einem Pressegespräch ins alte Entbindungsheim Lustenau. (VergissMichNicht / Melanie Öhm)

VergissMichNicht-Podium.jpg: Podium des Pressegespräches „Zwei Jahre Sternenkind-Fotografie“ (von links): Bürgermeister Dr. Kurt Fischer, Primar a.D. Dr. Hans Concin, Angelika Maria Concin, B.A., Obmann Andreas Uher. (VergissMichNicht / Ingo Peter)

VergissMichNicht-Marosch-Wassner.jpg: Illustrator Andreas Marosch (links) und Buchautor Andreas Wassner mit der Illustration aus „Der kleine Prinz wird erwachsen“. (VergissMichNicht / Ingo Peter)

VergissMichNicht-Enthuellung.jpg: Das Kunstwerk „Sternenkinder“ von Jackie Monteiro wird feierlich enthüllt. (VergissMichNicht / Melanie Öhm)

VergissMichNicht-Signatur1 und 2.jpg: Die Künstlerin Jackie Monteiro signiert ihr Bild „Sternenkinder“. (VergissMichNicht / Melanie Öhm)

VergissMichNicht-Kunstwerk.jpg: Das Bild „Sternenkinder“ der Künstlerin Jackie Monteiro zu Gunsten des Vereins „VergissMichNicht – Sternenkind Fotografie“. (VergissMichNicht / Ingo Peter)
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