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Presseaussendung
e.battery systems AG


Internationale Wachstumspläne: High-Tech-Unternehmen e.battery systems wird AG
Vorarlberger Batterie-Technik-Spezialist startet erfolgreiche in Finanzierungsrunde über 10 Millionen Euro

Wolfurt (Österreich), 13. April 2023 – Mit der Umwandlung zur Aktiengesellschaft stellt das High-Tech-Unternehmen e.battery systems nach drei Umsatzverdoppelungen in Folge die Weichen für weiteres Wachstum. Der Batterie-Technik-Spezialist hat bis Sommer 2023 eine erste Finanzierungsrunde über 10 Millionen Euro gestartet. Gründer Christopher Schöpf bildet gemeinsam mit Finanzexperte Günter Hagspiel den Vorstand des aufstrebenden Unternehmens. 

e.battery systems setzt seinen Wachstumskurs fort und ändert die Rechtsform des Unternehmens von der GmbH in eine AG. Mit der Umwandlung zur Aktiengesellschaft erweitert der Batterie-Technik-Pionier mit Sitz in Wolfurt (Österreich) seinen finanziellen Spielraum und erhöht die Flexibilität. „Wir wollen unseren technologischen Vorsprung bei flüssiggekühlten Lithium-Ionen-Batterien ausbauen und das enorme Marktpotenzial für Second-Life-Energiespeichersysteme realisieren. Die AG ist der nächste logische Schritt auf dem Weg zur Marktführerschaft“, betont Vorstand Christopher Schöpf. Die langlebigen und energieeffizienten Systeme eignen sich für E-Mobilitätslösungen aller Art. Modulare Energiespeicher aus gebrauchten Hybrid-Fahrzeug-Batterien schaffen nachhaltige Alternativen. 

Der Gründer von e.battery systems ist für die Bereiche Entwicklung, Produktion, Einkauf, Vertrieb und Qualitätssicherung verantwortlich. Vorstandskollege Günter Hagspiel übernimmt die Agenden Finanz, Personal, IT und Compliance. Die beiden Vorstände werden von den Prokuristen Christoph Pürmair und Peter Loacker unterstützt. 

Erfolgreicher Auftakt für Finanzierungsrunde
Die erste Finanzierungsrunde ist bis Sommer 2023 angesetzt und beläuft sich auf 10 Millionen Euro. „Das Interesse ist groß und übertrifft schon in der Startphase unsere Erwartungen. Der erfolgreiche Auftakt bestätigt unsere Strategie und sichert das Wachstum in allen Segmenten“, berichtet Vorstand Günter Hagspiel. Mit dem frischen Kapital erweitert e.battery systems die Kapazitäten in der Produktion, Forschung und Entwicklung. 2023 startet das High-Tech-Unternehmen mit der Serienproduktion von maßgeschneiderten Batteriesystemen und innovativen Energiespeichersystemen (ESS). 

Infos: www.e-batterysystems.com



Über e.battery systems 
Die e.battery systems AG mit Sitz in Wolfurt (Österreich) positioniert sich als Technologieführer im Bereich Lithium-Ionen-Technik. Das 2019 von Christopher Schöpf gegründete High-Tech-Unternehmen verfügt durch Eigenentwicklungen über einen technologischen Vorsprung in den Bereichen Fertigungstechnologie, Batteriekühlung und Energiespeichersysteme (ESS). Die Produkte von e.battery systems kommen unter anderem in Elektrofahrzeugen, Baumaschinen oder Industrieanlagen namhafter Hersteller zum Einsatz. Derzeit beschäftigt das Unternehmen 60 Mitarbeiter:innen.



Bildtext:
e.battery-systems-Management.jpg: e.battery systems stellt mit der Umwandlung in eine Aktiengesellschaft die Weichen für weiteres Wachstum. Im Bild (v. l. n. r.): Prokurist Peter Loacker, 
Vorstand Günter Hagspiel, Vorstand Christopher Schöpf und Prokurist Christoph Pürmair.
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